
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙ ΚΟ 

ΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΙΚΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚ 

"υμία-Εκπροσώπηση 

Η Ομοσπονδία αποτελεί στην Ελλάδα την 

ανώτατη αθλητική οργάνωση, μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα, του αθλήματος της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής των αθλητικών σωματείων που 

καλλιεργούν το άθλημα αυτό και φέρει την επωνυμία: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ 

ΟΜΑΔΙΚΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ με αρχικά (Ε.Ο.Α.Ο.Γ). Για τις διεθνείς σχέσεις της, η επωνυμία της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΙΚΗΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ με αρχικά (Ε.Ο.Α.Ο.Γ) ορίζεται ως 

«HELLENICFEDERATIONOFAESTHETICGROUPGYMNASTCS». 

Η Ομοσπονδία εκπροσωπεί το άθλημα διεθνώς, σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς της οικείας 

διεθνούς ομοσπονδίας εθνικών ομοσπονδιών που καλλιεργούν το άθλημα, lnternational Federation of 

AestheticGroupGymnastics (lFAGG)Kal της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (Δ.Ο.Ε.). 

Άρθρο 20 : Έδρα της Ομοσπονδίας 

Έδρα της Ομοσπονδίας ορίζεται η πόλη της Λάρισας. Για την αλλαγή της έδρας της Ομοσπονδίας 

απαιτείται απόφαση καταστατικής συνέλευσης των σωματείων μελών της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 

άρθρο 99 του Α.Κ. 

Άρθρο 30 : Σκοπός της Ομοσπονδίας  

Σκοπός της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΙΚΗΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ (Ε.Ο.Α.Ο.Γ) 

είναι η συνένωση σε μια ενιαία πανελλαδική οργάνωση όλων των σωματείων, προκειμένου να επιτευχθεί 

η διάδοση, η συστηματική καλλιέργεια και η ανάπτυξη του αθλήματος της Αισθητικής Ομαδικής 

Γυμναστικής. 

Απώτερος σκοπός της Ομοσπονδίας είναι η προσέλκυση των νέων για την ενημέρωσή τους για το άθλημα 

και την ένταξή τους στο ομαδικό αθλητικό περιβάλλον της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής μέσα από 

τις αναγνωρισμένες σωματειακές δομές. 

Εκτός αυτού βασική επιδίωξη της Ομοσπονδίας και των αναγνωρισμένων σωματείων μελών της είναι με 

την συστηματική καλλιέργεια του αθλήματος να επιτευχθεί η εδραίωση του φίλαθλου πνεύματος, η 

ανάπτυξη της φιλίας, της συνεργασίας και του υγιούς συναγωνισμού μεταξύ των αθλητών και αθλητριών 

καθώς και η ανάπτυξη των σωματικών, πνευματικών και ηθικών τους δυνάμεων. 

Η Ομοσπονδία εγγυάται και διασφαλίζει όλους τους ενδεδειγμένους τρόπους διεξαγωγής των 

συγκεκριμένων αγώνων, ώστε να επικρατούν οι συνθήκες αθλητικού πνεύματος, ευγενούς άμιλλας και οι 

αρχές της δικαιοσύνης, της αξιοκρατίας, της αντικειμενικότητας και της διαφάνειας, κατά τα όσα ορίζει ο 

αθλητικός νόμος. 

Η Ομοσπονδία επίσης μέσα στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της αλλά και αυτών των σωματείων — 

μελών της αποτρέπει και απαγορεύει κάθε μορφή διαγωνισμού ή αγωνιστικης δραστηριότητας των 

φυσικών μελών των σωματείων-μελών της, που δεν συνδέεται με την έννοια του αθλητισμού καθόσον το 

αντίθετο αντίκειται στους σκοπούς της. Παράλληλα οφείλει να διασφαλίζει την τήρηση των αρχών 

 
 

 



 του φιλάθλου πνεύματος και των παραδόσεων του αθλητισμού και του ολυ μπιακού 

ιδεώδους. 

Άρθρο 40 : Μέσα επίτευξης. 

Η επίτευξη του σκοπού της Ομοσπονδίας επιδιώκεται:  

α. Με έλεγχο, συντονισμό, καθοδήγηση και τεχνική υποστήριξη των σωματείων μελών της, για 

οργανωμένη, συστηματική και με βάσει τους κανονισμούς καλλιέργεια του αθλήματος. 

β. Με την μεριμνά της για την κατάρτιση, την συνεχή επιμόρφωση και την ουσιαστική εκπαίδευση και 

πιστοποίηση των γυμναστών, γυμναστριών, προπονητών, προπονητριών και των κριτών. 

γ. Με την διοργάνωση και τέλεση τοπικών αγώνων σε επίπεδο Δήμων, Νομού ή Περιφέρειας εντός της 

Ελλάδος, σύ μφωνα με τους κανονισμούς. 

δ. Με την διοργάνωση και τέλεση κάθε χρόνο Πανελλήνιων αγώνων και αγώνων κυπέλου και κάθε άλλης 

εκδήλωσης ή δράσης η οποία θα συμβάλλει στην ενίσχυση των σωματείων μελών και στην ανάπτυξη του 

αθλήματος. 

ε. Με την συνεργασία με όλους τους Κυβερνητικούς φορείς της παιδείας και του αθλητισμού, την Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού, τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, Δήμους, Περιφερειακές Ενότητες και 

Περιφέρειες και κάθε άλλον φορέα ο οποίος με την δραστηριότητά του και τις δυνατότητές του, μπορεί να 

συμβάλλει στην διάδοση, στην υποστήριξη και στην ανάπτυξη του αθλήματος της Αισθητικής Ομαδικής 

Γυ μναστικής. 

στ. Με την θέσπιση ετήσιων βραβείων αγωνιστικών διακρίσεων και ήθους για τους αθλητές και αθλήτριες, 

βραβείων ευαρέσκειας για την προσφορά, την συμβολή τους και την εν γένει υποστήριξη του αθλήματος 

της Αισθητικής ομαδικής Γυμναστικής, από προπονητές, διοικητικούς σωματειακούς ή ομοσπονδιακούς 

παράγοντες και απλούς πολίτες φίλους της αθλητικής οικογένειας του αθλήματος. 

η. Με την συμμετοχή της σε εκδηλώσεις πολιτιστικές και κοινωνικές, για να υπάρξει ουσιαστικό δέσιμο 

και συνεργασία με όλους τους φορείς της κοινωνίας. 

θ. Με την προσέλκυση ειδικών επιμορφωτικών φορέων για την ενημέρωση των αθλητών, αθλητριών, των 

προπονητών, προπονητριών, των κριτών, των διοικητικών παραγόντων και των γονέων για ευρύτερου 

ενδιαφέροντος θέματα σχετικά με τον αθλητισμό. 

ι. Με την συμμετοχή σε εκδηλώσεις και αγώνες από ομοειδείς αθλητικές οργανώσεις του εξωτερικού και 

σε όλες τις δράσεις και τους αγώνες της Διεθνούς Ομοσπονδίας του αθλήματος. 

Άρθρο 50 : ΜΕΛΗ (εγγραφή, Κωλύματα — Περιορισμοί (Για σωματεία που δεν έχουν αποκτήσει 

την ειδική αθλητική αναγνώριση), δικαιώματα, υποχρεώσεις, αποβολή, αποχώρηση ) 

Η Ομοσπονδία είναι νόμιμη και λειτουργικά υπαρκτή, εφόσον τα σωματεία μέλη της είναι καθόλα ενεργά, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο παρόν καταστατικό, με συνεχή αγωνιστική δραστηριότητα και ο αριθμός 

τους δεν είναι μικρότερος από δέκα (10). 

Α. Εγγραφή 

α. Ως μέλη της Ομοσπονδίας εγγράφονται τα νομίμως αναγνωρισμένα σωματεία τα οποία καλλιεργούν το 

άθλημα της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής. 

 



αι) Βασική προϋπόθεση για την καλλιέργεια του αθλήματος είναι το σωματείο να έχει προσλάβει 

πιστοποιημένη προπονήτρια, η οποία όμως να διαθέτει άδεια άσκησης επαγγέλματος του αθλήματος της 

Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής, σύμφωνα με αυτά που ορίζει ο κανονισμός της διεθνούς Ομοσπονδίας 

( lFAGG) και ο αθλητικός νόμος 2725/99, με τις τροποποιήσεις του. 

Σε κάθε περίπτωση, πιστοποιημένη προπονήτρια μέχρι την δημιουργία σχολών προπονητών από την Γ ΓΑ 

και την χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος, είναι κάθε προπονήτρια, η οποία ολοκλήρωσε με 

επιτυχία όλα τα εκπαιδευτικά και επιμορφωτικά σεμινάρια που έχουν πραγματοποιηθεί από την ΕΟΑΟΓ 

και είναι κάτοχος σχετικών βεβαιώσεων συ μμετοχής και επιτυχίας σε αυτά. 

Με την δημιουργία σχολών προπονητών από την ΓΓΑ, για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος 

προπονήτριας για το άθλημα της Αισθητικής Γυμναστικής ακολουθούνται οι κανόνες και οι διαδικασίες 

που έχουν καθοριστεί από την ΓΓΑ. 

α2) Η καλλιέργεια του αθλήματος βεβαιώνεται από την Ομοσπονδία Ε.Ο.Α.Ο.Γ.. 

α3) Τα σωματεία που δεν έχουν αποκτήσει την ειδική αθλητική αναγνώριση εγγράφονται υπό προϋποθέσεις 

που προκύπτουν εκ του παρόντος καταστατικού και ειδικότερα οφείλουν να πληρούν τους όρους της 

παραγράφου (Β) του παρόντος άρθρου (Κωλύματα — Περιορισμοί). 

β. Για την δημιουργία αρχείου της Ομοσπονδίας και για την νόμιμη εγγραφή του, το κάθε σωματείο 

υποχρεούται να υποβάλει αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ) της Ομοσπονδίας στην οποία θα 

επισυνάπτονται τα παρακάτω δικαιολογητικά : 

1. Επικυρωμένο αντίγραφο της δικαστικής απόφασης που το αναγνωρίζει ως σωματείο. 

2.Πιστοποιητικό του αρμοδίου Πρωτοδικείου, ότι είναι εγγεγραμμένο στο βιβλίο αναγνωρισμένων 

σωματείων. 

3.Επικυρωμένο αντίγραφο του καταστατικού του νόμιμα κυρωμένο καθώς και επίσημα αντίγραφα των 

τυχόν εσωτερικών του κανονισμών. 

4. Επίσημο έγγραφο του διοικητικού συμβουλίου του σωματείου, στο οποίο θα αναγράφεται με 

σαφήνεια η βούληση συμμετοχής του στην ομοσπονδία και αποδοχής του παρόντος καταστατικού. 

5. Πίνακα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του αιτούντος σωματείου και πρακτικό εκλογής 

τους νόμιμα κυρωμένο, που θα περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο καθένα, την ιδιότητά του, το τηλέφωνο 

επικοινωνίας και την διεύθυνση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (email). 

6.Αντίγραφο της απόφασης με την οποία έλαβε την ειδική αθλητική αναγνώριση νόμιμα κυρωμένο (ισχύει 

για όσα σωματεία έχουναποκτήσει την ειδική αθλητική αναγνώριση). 

7 -Καταβολή εφάπαξ δικαιώματος εγγραφής. Το ποσό του δικαιώματος εγγραφής ορίζεται στα 300 ευρώ. 

8.Κατάσταση αθλητών και αθλητριών του σωματείου που δραστηριοποιούνται στο άθλημα της 

Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής που θα περιλαμβάνει Ονοματεπώνυμο, Όνομα πατέρα, Όνομα 

μητέρας, έτος γέννησης και αριθμό δελτίου αθλητικής ιδιότητας. Οι αθλητές, αθλήτριες που δεν 

διαθέτουν δελτίο αθλητικής ιδιότητας, ενώ έχουν υποβάλλει σχετικό αίτημα θα δηλώνονται χωρίς 

αυτο. 

9.Κατάσταση γυμναστών, γυμναστριών και προπονητών, προπονητριών του σωματείου που 

καλλιεργούν το άθλημα της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής, που θα περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο 

καθένα, την ιδιότητά του, το τηλέφωνο επικοινωνίας και την διεύθυνση ηλεκτρονικής  αλληλογραφίας 

(email). 

10. Επίσημο έγγραφο του σωματείου που θα αναφέρει το ΑΦΜ του σωματείου και τον Τραπεζικό του 

λογαριασμό. 

γ. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας υποχρεούται να φέρει προς συζήτηση την αίτηση του 

σωματείου στην πρώτη συνεδρίασή του, από την υποβολή της. Αν η αίτηση είναι σύννομη και πληρούνται 



οι όροι του παρόντος άρθρου του καταστατικού το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει περί της εγγραφής 

του σωματείου στην ομοσπονδία. Την απόφασή του αυτή γνωστοποιεί εγγράφως στο ενδιαφερόμενο 

σωματείο. 

δ. Σε περίπτωση απόρριψης της αίτησης, για οποιοδήποτε λόγο, εκτός της περιπτώσεως μη πληρότητας 

των εκ του παρόντος προϋποθέσεων εγγραφής σωματείων που δεν έχουν λάβει την ειδική αθλητική 

αναγνώριση, η αίτηση απορρίπτεται υποχρεωτικά και ενημερώνεται εγγράφως το ενδιαφερόμενο 

σωματείο. 

Β. Κωλύματα — Περιορισμοί (Για σωματεία που δεν έχουν αποκτήσει την ειδική αθλητική 

αναγνώριση) 

Κάθε σωματείο το οποίο δεν έχει αποκτήσει την ειδική αθλητική αναγνώριση, για να είναι εγγραφεί ή να 

παραμείνει μέλος της ομοσπονδίας, υποχρεούται να πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις-όρους : 

1.Το καταστατικό του σωματείου-μέλους απαιτείται να ορίζει, ως άθλημα στου οποίου την καλλιέργεια και 

την ανάπτυξη αυτό αποσκοπεί, τους αγώνες της αισθητικής ομαδικής γυμναστικής. Σε κάθε περίπτωση και 

προ πάσης λεκτικής διατύπωσης ζητούμενο είναι να συνάγεται το συμπέρασμα ότι το σωματείο καλλιεργεί 

το άθλημα της αισθητικής ομαδικής γυμναστικής και επιδίδεται στην καλλιέργεια του αθλήματος και 

συμμετέχει σε διοργανώσεις σχετικών αναγνωρισμένων αγώνων. 

2.Το καταστατικό του σωματείου-μέλους πρέπει να είναι εναρμονισμένο με τον αθλητικό νόμο 2725/1999 

και να ρυθμίζει όλα τα θέματα που αφορούν τις αρχαιρεσίες, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία σύγκλησης 

και συμμετοχής των μελών στις συνελεύσεις, τη λήψη αποφάσεων σε αυτές, τα όργανα του σωματείου, τη 

συγκρότηση των οργάνων, τη λειτουργία και την οργάνωση του σωματείου και κάθε άλλο σχετικό θέμα. 

3.Δεν μπορεί να είναι μέλος του σωματείου-μέλους ή μέλος των οργάνων διοίκησής του ή ειδικός 

συνεργάτης αυτού, ούτε μπορεί να αναλάβει με οποιονδήποτε τρόπο ή απόφαση του σωματείου 

οποιαδήποτε αρμοδιότητα ή έργο, Ιδίως σχετικά με την εκπροσώπηση, διοίκηση ή διαχείρισή του : 

α) Όποιος δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (180) έτος της ηλικίας του. 

β) Όποιος έχει παραπεμφθεί στο δικαστήριο για κακούργημα με κλητήριο θέσπισμα σύμφωνα με το Ν. 

663/1977, όπως ισχύει κάθε φορά ή με τελεσίδικο βούλευμα ή έχει καταδικασθεί τελεσίδικα για τέλεση 

κακουργήματος, καθώς και όποιος έχει καταδικασθεί σε βαθμό πλημμελήματος με τελεσίδικη δικαστική 

απόφαση που εκδόθηκε την τελευταία δεκαετία, είτε σε ποινή φυλακίσεως τουλάχιστον τριών (3) ετών 

είτε, ανεξάρτητα από το ύψος της ποινής, για τα ποινικά αδικήματα του νόμου 2725/1999, ή για αδικήματα 

βίας στους αθλητικούς χώρους, χρήση ή διάθεση ουσιών ή μεθόδων φαρμακοδιέγερσης, κατασκοπεία, 

κλοπή, υπεξαίρεση, δόλια χρεοκοπία, λαθρεμπορία φοροδιαφυγή, δωροδοκία, δωροληψία, παραχάραξη 

πλαστογραφία, απιστία, απάτη, εκβίαση, έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και οικονομικής 

εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών, περί όπλων και περί 

μεσαζόντων. 

γ) Όποιος έχει στερηθεί με τελεσίδικη δικαστική απόφαση τα πολιτικά του δικαιώματα και για όσο χρονικό 

διάστημα διαρκεί η στέρηση. 

δ) Όποιος έχει τιμωρηθεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 130 του Ν. 2725/1999 και για όσο χρονικό 

διάστημα διαρκεί η τιμωρία. 

4.Δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του σωματείου μέλους με οποιαδήποτε θέση ή αρμοδιότητα το προσωπικό 

του σωματείου, για όσο χρόνο διαρκεί η πάσης φύσεως σύμβαση εργασίας του με αυτό και για ένα (1) 

χρόνο από τη λήξη της, καθώς επίσης και όσοι συνάπτουν σύμβαση με το σωματείο για παροχή υπηρεσιών 

ή για εκτέλεση έργου με αμοιβή είτε ατομικά είτε ως ομόρρυθμοι εταίροι είτε ως διαχειριστές Ε.Π.Ε. ή 

μέλη διοικητικού συμβουλίου ανώνυμης εταιρείας, για όσο χρόνο διαρκεί η σύμβαση παροχής υπηρεσιών 



ή η εκτέλεση του έργου και για ένα (1) χρόνο μετά τη λήξη, με οποιονδήποτε τρόπο, της σύμβασης ή την 

παράδοση του έργου, αντίστοιχα. 

5.Έμποροι ειδών που σχετίζονται με την κατασκευή-εξοπλισμό των εγκαταστάσεων, καθώς και οι μέτοχοι, 

εταίροι, διαχειριστές και μέλη του διοικητικού συμβουλίου ανώνυμης εταιρείας και κάθε είδους εμπορικής 

εταιρείας, εφόσον αυτές έχουν ως αντικείμενο εργασιών τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους 

εκ των όσων προαναφέρθηκαν, δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του διοικητικού συμβουλίου, της 

εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου-μέλους, ούτε βεβαίως να είναι αντιπρόσωποι του σωματείου στην 

Ομοσπονδία. 

6.Απαγορεύεται στο Δ,Σ. του σωματείου-μέλους (εκ του καταστατικού του σωματείου ή με απόφαση της 

Γ.Σ του σωματείου) να συνάπτει συμβάσεις εργασίας, ανεξαρτήτων υπηρεσιών, έργου, προμηθειών ή 

οποιεσδήποτε άλλες συμβάσεις με οικονομικό αντάλλαγμα, με μέλη του Δ-Σ. του σωματείου-μέλους, με 

τις συζύγους, τα τέκνα, τους γονείς και τα αδέλφια τους ή με νομικά πρόσωπα στα οποία μετέχουν τα 

προαναφερόμενα πρόσωπα. Η παράβαση της διάταξης αυτής συνεπάγεται την έκπτωση των μελών του 

Δ.Σ. που έλαβαν τη σχετική απόφαση. 

7. Η ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. του σωματείου-μέλους είναι τιμητική και άμισθη. Στα μέλη του Δ.Σ. 

του σωματείου-μέλους, όταν μετακινούνται εκτός του τόπου της μόνιμης κατοικίας τους για προσφορά 

οποιασδήποτε υπηρεσίας στο σωματείο επιτρέπεται να καταβάλλονται έξοδα κίνησης, διαμονής και 

διατροφής. 

8. Απαγορεύεται σε σωματείο-μέλος να έχει ως επωνυμία το όνομα, την επωνυμία, το διακριτικό τίτλο 

ή το σήμα οποιασδήποτε εμπορικής επιχείρησης. 

α) Να έχει επωνυμία διατυπωμένη στην Ελληνική γλώσσα και στην Αγγλική γλώσσα. 

β) Να τηρεί τα εξής βιβλία : α) Μητρώου Μελών, β) Πρακτικών Συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων, γ) 

Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικητικού Συμβουλίου δ) Εσόδων Εξόδων ε) Περιουσιακών Στοιχείων, στ) 

Πρωτοκόλλου εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων. Τα βιβλία, πριν από τη χρήση τους, να έχουν 

θεωρηθεί από τον αρμόδιο Περιφερειάρχη ή από άλλο εξουσιοδοτημένο όργανο. 

γ) Να ορίζεται από το καταστατικό του σωματείου-μέλους ή με απόφαση της Γ.Σ. του, εάν αυτό δεν 

αντίκειται στις διατάξεις του καταστατικού του, ότι σε περίπτωση διάλυσής του, όλα τα περιουσιακά 

στοιχεία, μετά την εκκαθάριση, περιέρχονται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, για την εξυπηρέτηση 

αθλητικών σκοπών. 

δ) Απαγορεύεται η συστέγαση του σωματείου-μέλους με εμπορική επιχείρηση. 

9.Όλα τα σωματεία-μέλη έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης 

εισηγούνται, και ασκούν το δικαίωμα Ψήφου εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις του παρόντος 

καταστατικού, ελέγχουν τη διοίκηση για κάθε ζήτημα που απασχολεί την Ομοσπονδία. 

10.Σωματεία τα οποία αθλητικά δεν συμπληρώνουν την συμμετοχή του ανάλογου αριθμού αθλητών και 

αθλητριών, μπορούν να λαμβάνουν μέρος στις Γ.Σ της Ομοσπονδίας μόνο με δικαίωμα λόγου. 

11.Όλα τα σωματεία μέλη της Ομοσπονδίας υποχρεούνται να συντάσσουν τον μήνα Ιανουάριο κάθε έτους 

πίνακα των ενεργών αθλητών και αθλητριών του, καθώς και του προπονητικού τους δυναμικού και να τον 

υποβάλλουν στην Ομοσπονδία. 



12.Όλα τα σωματεία-μέλη καταβάλουν εμπρόθεσμα την μηνιαία συνδρομή. Για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων δαπανών οφείλουν την καταβολή ανάλογων εισφορών μετά από απόφαση της Γενικής 

Συνελεύσεως της Ομοσπονδίας ή σε εξαιρετικές μόνο περιπτώσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ομοσπονδίας. 

13.Όλες οι οικονομικές συναλλαγές των σωματείων με την Ομοσπονδία θα γίνονται μέσω Τραπεζικού 

λογαριασμού. 

14.Τα σωματεία-μέλη που δεν εκπληρώνουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς την Ομοσπονδία 

στερούνται του δικαιώματος παρουσίας και Ψήφουστις Γενικές Συνέλευσης αυτής. 

15.Όλα τα σωματεία-μέλη υποχρεούνται να συμβάλλουν για την εκπλήρωση των σκοπών της Ομοσπονδίας 

και στην απαρέγκλιτη τήρηση των κανονισμών, όπως αυτοί εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο και 

επικυρώνονται από την Γενική Συνέλευση. 

16.Όλες οι αθλητικές διοργανώσεις και οι επίσημες εκδηλώσεις εντός Ελλάδος διοργανώνονται από την 

Ομοσπονδία (Ε.Ο.Α.Ο.Γ). Όλοι οι τύποι αγώνων διεξάγονται πάντα από την Ομοσπονδία ή με την αιγίδα 

της Ομοσπονδίας. Για διεθνείς αγώνες ασχέτου επιπέδου (Α', Β', ΟΡΕΝ, κλπ) η διοργάνωσή τους πάντα 

τελεί υπό την έγκριση της IFAGG. 

17.01 συμμετοχές των σωματείων μελών υποβάλλονται προς έγκριση στην Ομοσπονδία σύμφωνα με τις 

διαδικασίες που θα καθαριστούν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας (Ε.Ο.Α.Ο.Γ) και θα 

γνωστοποιηθούν σε όλα τα σωματεία μέλη. 

18,01 αγώνες του Εξωτερικού διοργανώνονται από τις αντίστοιχες ομοσπονδίες ή τους αθλητικούς φορείς 

των χωρών αυτών. Η συμμετοχή σωματείων μελών της Ομοσπονδίας σ' αυτούς, γίνεται μόνο με την 

έγκριση της Ομοσπονδίας (Ε.Ο.Α.Ο.Γ). 

19.Η Ομοσπονδία δύναται να ελέγχει πειθαρχικά, σωματείο-μέλος της που συμμετείχε σε αγώνες ή 

διοργάνωσε αγώνες χωρίς την έγκρισή της. 

Γί Επίτιμα μέλη 

Η Γ.Σ.,. έχει το δικαίωμα να απονέμει τον τίτλο του επιτίμου μέλους σε σωματεία που έχουν μεγάλη 

προσφορά στην καλλιέργεια και διάδοση του αθλήματος, καθώς και σε πρόσωπα που έχουν αποδεδειγμένα 

ανάλογη παρουσία και προσφορά. 

Άρθρο 60 : Δικαιώματα — Υποχρεώσεις Μελών, έκδοση δελτίου αθλητικής ιδιότητας αθλητριών και 

αθλητών- Δικαιώματα- Υποχρεώσεις αθλητών, τριών. 

1.Κάθε σωματείο-μέλος για να εκπληρώνει τα δικαιώματά του έχει υποχρέωση να διαθέτει στο ενεργητικό 

του ενεργούς τουλάχιστον 10 αθλητές και αθλήτριες, διαφόρων ηλικιακών κατηγοριών, οι οποίοι θα πρέπει 

να διαθέτουν δελτίο αθλητικής ιδιότητας. Για το σκοπό αυτό το κάθε σωματείο μέλος θα πρέπει να 

υποβάλλει κάθε φορά αίτημα έκδοσης Δελτίου Αθλητικής Ιδιότητας για κάθε ενδιαφερόμενο αθλητή και 

αθλήτρια. Μαζί με την αίτηση θα πρέπει να υποβάλλεται πιστοποιητικό γέννησης του αθλητή, αθλήτριας, 

2 φωτογραφίες τύπου ταυτότητας και ιατρική γνωμάτευση από Ιατρό παθολόγο ή καρδιολόγο, στην οποία 

θα βεβαιώνεται ότι ο αθλητής, αθλήτρια επιτρέπεται να αθλείται. 

2.Η αθλητική ιδιότητα για κάθε αθλητή και αθλήτρια πιστοποιείται από το δελτίο αθλητικής ιδιότητας, το 

οποίο εκδίδεται από την ομοσπονδία του αθλήματος με την ανάλογη διαδικασία, που καθορίζει με απόφασή 

της η διοίκηση της Ομοσπονδίας, μετά από αίτηση, την υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών του 

σωματείου στο οποίο είναι εγγεγραμμένη και την πληρωμή του ανάλογου παράβολου. 

3.Η αθλητική ικανότητα για κάθε αθλήτρια βεβαιώνεται από την Κάρτα Υγείας της Αθλήτριας, ή οποία 

θεωρείται μόνο από ιατρούς μονάδων παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, 



Νομαρχιακών, Περιφερειακών ή Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων, υγειονομικών στρατιωτικών μονάδων 

ή από ιατρούς που έχουν οποιαδήποτε σχέση με το δημόσιο ή με Ν.Π.Δ.Δ., καθώς και από ιατρούς του 

ιδιωτικού τομέα, οι οποίοι κατέχουν την καρδιολογική ειδικότητα ή ιατρούς άλλων ειδικοτήτων που έχουν 

σχετική πιστοποίηση Εθνικό Κέντρο Αθλητικών Ερευνών. 

4.Τόσο η αθλητική ιδιότητα όσο και η αθλητική ικανότητα με βάση τα όσα η κείμενη νομοθεσία ορίζει 

και οι κανόνες της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας απαιτούν, είναι βασική υποχρέωση και δεδομένα τα οποία 

πρέπει να διαθέτει η κάθε αθλήτρια, τόσο για την αναγνώρισή της ως αθλήτρια, όσο και για τη δυνατότητά 

της να προπονείται και για να μπορεί να μετέχει σε αγώνες. 

5.Τα Δελτία Αθλητικής Ιδιότητας για να είναι σε ισχύ θα πρέπει να θεωρούνται στις αρχές κάθε έτους από 

την ομοσπονδία. 

6.Η έκδοση δελτίων αθλητικής ιδιότητας και η πιστοποίηση της υγείας των αθλητών είναι υποχρεωτική 

και αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους σε προπονήσεις και αγώνες. 

7.Αθλητής που δεν θα διαθέτει Δελτίο Αθλητικής Ιδιότητας, η δεν θα είναι σε ισχύ δεν διαθέτει 

την ιδιότητα του αθλητή και έτσι δεν θα μπορεί να λαμβάνει μέρος σε αθλητικές δραστηριότητες, 

προπονήσεις και αγώνες. 

8Πο κόστος έκδοσης του Δελτίου Αθλητικής Ιδιότητας θα καθοριστεί με απόφαση του 

Διοικητικού 

Συ μβουλίου. 

9.Η Κάρτα Υγείας Αθλητή συνιστά αυτοτελές έγγραφο και δεν συνδέεται με το Δελτίο Αθλητικης 

Ιδιότητας. Προσκομίζεται υποχρεωτικά στη γραμματεία ή στον αρμόδιο κριτή του αγώνα κάθε 

είδους αθλητικής εκδήλωσης αγωνιστικού χαρακτήρα, σύμφωνα με τους κανονισμούς διεξαγωγής αγώνων 

της Ομοσπονδίας ως βασική προϋπόθεση συμμετοχής στον αγώνα. 

10.Στην Κάρτα Υγείας Αθλητή αναγράφονται τα παρακάτω: α) Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία, β) όνομα, 

επίθετο, πατρώνυμο αθλητή, γ) έτος γέννησης, δ) άθλημα, ε) φωτογραφία, στ) αριθμός δελτίου αθλητικής 

ιδιότητας, ζ) ΑΜΚΑ, η) ημερολογιακή θεώρηση με βεβαίωση υπογραφή ιατρού για την πιστοποίηση 

συμμετοχής στο άθλημα (προετοιμασία και αγώνες) και βεβαίωση υπογραφή, ότι έχει υποβληθεί στις 

ιατρικές εξετάσεις που ορίζονται από την κείμενη υπουργική απόφαση. Η πιστοποίηση αυτή δίδεται μόνο 

κατόπιν συγκεκριμένων ιατρικών εξετάσεων, οι οποίες προσδιορίζονται με εισήγηση του Εθνικού Κέντρου 

Αθλητικών Ερευνών (Ε.Κ.Α.Ε.) και θεσπίζονται με κοινή απόφαση του αρμόδιου για τον αθλητισμό 

Υπουργού και του Υπουργού Υγείας. Η πιστοποίηση ικανότητας προς άθληση καταγράφεται σε κάρτα 

υγείας, η οποία αποτελεί προσωπικό έγγραφο του αθλητή, βρίσκεται στην κατοχή του και ισχύει για ένα 

(1) έτος από τη θεώρησή της. 

Δικαιώματα- Υποχρεώσεις αθλητών, τριών. 

1.Η προσφορά υπηρεσιών στις εθνικές ομάδες είναι ύψιστη υποχρέωση των αθλητών. Αθλητής που 

αρνείται αδικαιολόγητα να προσφέρει τις υπηρεσίες του στην αντίστοιχη εθνική ομάδα τιμωρείται, 

σύμφωνα με όσα ορίζονται στον ειδικό κανονισμό, με ποινή αποκλεισμού από τους αγώνες της εθνικής 

ομάδας, των πρωταθλημάτων και του κυπέλλου και στερείται τις κάθε είδους παροχές της ομοσπονδίας. 

Αθλητής που τιμωρείται για άρνηση προσφοράς των υπηρεσιών του στην εθνική ομάδα, στερείται επίσης 

των κάθε είδους παροχών της Πολιτείας, των ευεργετημάτων που προβλέπονται από τις διατάξεις του 

παρόντος και των τυχόν ειδικών φορολογικών απαλλαγών. 

2.0 αθλητής οφείλει να συμμορφώνεται με την ισχύουσα νομοθεσία και τους ισχύοντες εκάστοτε 

κανονισμούς της Δ.Ο.Ε. σχετικά με τη φαρμακοδιέγερση. Αθλητής που τιμωρείται από την αθλητική 

ομοσπονδία ή την αντίστοιχη παγκόσμια για παράβαση των κανονισμών περί φαρμακοδιέγερσης στερείται 

τις κάθε είδους παροχές της ομοσπονδίας του, όπως επίσης και τις κάθε είδους παροχές της Πολιτείας και 



τα ευεργετήματα που προβλέπονται από τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και τις τυχόν φορολογικές 

απαλλαγές. 

Άρθρο 70 Αποβολή και αποχώρηση μελών 

1.Η διαγραφή και η αποβολή σωματείου-μέλους της Ομοσπονδίας γίνονται αν υπάρχει σπουδαίος λόγος 

και το αποφασίσει η γενική συνέλευση της Ομοσπονδίας. Ωστόσο μεαπόφαση της γενικής συνελεύσεως 

μπορεί να αποβληθεί σωματείο-μέλος που αντιστρατεύεται στους όρους του παρόντος καταστατικού ή 

δείχνει αδιαφορία για την προαγωγή του σκοπού, την εφαρμογή των κανονισμών ή η διαγωγή και 

συμπεριφορά των μελών του (φυσικών) στην κοινωνία είναι επίμεμπτη . 

2.Με απόφαση της Γ.Σ. της Ομοσπονδίας μπορεί να διαγραφεί και να αποβληθεί σωματείο-μέλος της που 

δεν υποβάλει τα επικαιροποιημένα κάθε φορά στοιχεία του, ή καθυστερεί τις οικονομικές του υποχρεώσεις 

προς την Ομοσπονδία πέρα του μήνα από την έγγραφη ειδοποίηση. 

3.Σωματείο-μέλος που για τρία (3) συνεχόμενα έτη δεν είναι ενεργό αθλητικά διαγράφεται από την δύναμη 

της Ομοσπονδίας. 

4.Σωματείο-μέλος που στερήθηκε τελεσίδικα τη δικαστική αναγνώρισή του διαγράφεται υποχρεωτικά. 

5.Σωματείο το οποίο δεν απασχολεί προπονητικό δυναμικό που κατέχει άδεια άσκησης επαγγέλματος του 

αθλήματος της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην κείμενη νομοθεσία, 

δεν δύναται να καλλιεργεί το άθλημα της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής, ούτε να είναι μέλος της 

Ομοσπονδίας. 

6.Δεν είναι επιτρεπτό, σωματείο το οποίο έχει συσταθεί σύμφωνα με τον Α.Κ, είναι καταστατικά 

αναγνωρισμένο στη Ελλάδα και είναι μέλος στην Ε.Ο.Α.Ο.Γ, να δραστηριοποιείται αθλητικά με 

οποιονδήποτε τρόπο και με την ονομασία που έχει συσταθεί, σε χώρα εκτός Ελλάδος. Η παραβίαση αυτής 

της διάταξης επιφέρει διαγραφή του σωματείου αυτού από την δύναμη της Ομοσπονδίας με αιτιολογημένη 

απόφαση του διοικητικού συμβουλίου και επικύρωση αυτής από την Γενική Συνέλευση. 

7. Τα σωματεία-μέλη έχουν δικαίωμα να αποχωρήσουν από την Ομοσπονδία. Η αποχώρηση πρέπει να 

γνωστοποιείται τρεις (3) τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήξη της λογιστικής χρήσης και ισχύει για το 

τέλος της. Με την έγγραφη δήλωση αποχώρησης σωματείου-μέλους εκπνέει το δικαίωμα συμμετοχής στις 

Γ.Σ. της Ομοσπονδίας. Σωματείο μέλος που αποχώρησε από την Ομοσπονδία και οφείλει συνδρομές 

σ'αυτή, για την επανεγγραφή του θα πρέπει να εξοφληθούν όλες οι προηγούμενες οφειλές του καθώς και 

το εφάπαξ ποσό της επανεγγραφής του. 

Άρθρο 80 : Πόροι της Ομοσπονδίας 

1.Πόροι της Ομοσπονδίας είναι τα δικαιώματα εγγραφής, οι ετήσιες συνδρομές των σωματείων-μελών, οι 

έκτακτες εισφορές αυτών, τα έσοδα που προκύπτουν από διάφορες εκδηλώσεις της ομοσπονδίας, οι 

δωρεές, καθώς και διάφορες οικονομικές επιχορηγήσεις της Πολιτείας. Επίσης κάθε άλλο έσοδο από 

νόμιμη αιτία και διαδικασία. 

2.Το εφάπαξ ποσό της εγγραφής ενός σωματείου ορίζεται στα 300 ευρώ και το ποσό της ετήσιας 

συνδρομής του ορίζεται στα 120 ευρώ. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης μετά από πρότασηεισήγηση 

του διοικητικού συμβουλίου το ποσό αυτό μπορεί να αλλάξει. 

3.Για την κάλυψη των εξόδων τέλεσης ενός αγώνα ή μιας εκδήλωσης θα διαμορφώνεται μετά από 

απόφαση του διοικητικού συμβουλίου ένα ποσό συμμετοχής. Αυτό θα γνωστοποιείται στα συμμετέχοντα 

σωματεία με τον καθορισμένο τρόπο επικοινωνίας. 

4.Δωρεές ή Διαθήκες που υποχρεώνουν την Ομοσπονδία σε ενέργειες που είναι αντίθετες στους σκοπούς 

της, δεν γίνονται δεκτές. 



5.Η ακίνητη περιουσία της Ομοσπονδίας αποκτάται, μεταβιβάζεται ή πωλείται για λογαριασμό της, μόνο 

κατόπιν απόφασης της Γενικής Συνέλευσης. Το αυτό ισχύει και για κάθε κινητό περιουσιακό στοιχείο 

μεγάλης οικονομικής αξίας. 

6.Η διάθεση των κεφαλαίων της Ομοσπονδίας γίνεται μόνο κατόπιν δικαιολογημένης απόφασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, που καταχωρείται στα πρακτικά του, υπέρ των σκοπών της. 

7 -Μπορούν να είναι επιτρεπτές προσωρινές ταμειακές διευκολύνσεις προς την Ομοσπονδία από 
μέλη του διοικητικού του συμβουλίου, για την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών, αρκεί αυτό να αποφασίζεται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο. 

8.Για την ενίσχυση των οικονομικών πόρων της Ομοσπονδίας, επιτρέπεται σ' αυτή, εφόσον τηρούνται οι 

κανονισμοί της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, να συνάπτει συμβάσεις χορηγίας ή διαφήμισης με φυσικά 

ή νομικά πρόσωπα για την ανάπτυξη της αθλητικής δραστηριότητάς της, με τις υποχρεώσεις που 

προβλέπονται στις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 2 του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. 

Άρθρο 90 : Οργανωτική δομή και όργανα της Ομοσπονδίας 

1.Η οργανωτική δομή της ομοσπονδίας περιλαμβάνει τα σωματεία μέλη της, τα οποία για λόγους 

εύρυθμης και αποτελεσματικής ανάπτυξης του αθλήματος δεν μπορεί να είναι πάνω από ένα 

αριθμό που θα προσδιορίζεται από ΓΣ, κατά περίπτωση. 

2.Σε κάθε περιφερειακή ενότητα ή περιφέρεια όπου ο αριθμός των σωματείων μελών είναι πάνω από έξι (6) 

μπορεί να δημιουργηθούν με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της ΕΟΑΟΓ τριμελείς ΤΟΠΙΚΕΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ, οι οποίες θα συντονίζουν το έργο των σωματείων και θα παρέχουν κάθε υποστήριξη στην 

ανάπτυξη του αθλήματος στην περιοχή δράσης τους, στα πλαίσια των σχεδιασμών και των αποφάσεων του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας και των διατάξεων που οι γενικοί και ειδικοί κανονισμοί της 

Ομοσπονδίας ορίζουν. Τα μέλη που θα στελεχώνουν τις επιτροπές αυτές θα ορίζονται με σχετική απόφαση 

του διοικητικού συμβουλίου, στην οποία θα καθορίζονται και οι αρ μοδιότητές τους. 

3.Όργανα της Ομοσπονδίας είναι η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ των μελών, το ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

και η 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. 

Άρθρο 100 : ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ των μελών - Απαρτία 

1.Η Γενική Συνέλευση των μελών (ΓΣ) της Ομοσπονδίας είναι το ανώτατο όργανο αυτής και 

συγκροτείται από τους αντιπροσώπους όλων των σωματείων-μελών της ομοσπονδίας με δικαίωμα 

Ψήφου. Ωστόσο όλα τα σωματεία-μέλη, πλην των όσων έχουν δηλώσει εγγράφως αποχώρηση, 

διατηρούν το δικαίωμα να ενημερώνονται έγκαιρα από το Διοικητικό Συμβούλιο για την σύγκληση 

αυτής, να παρεμβαίνουν δια των αντιπροσώπων των και να εισηγούνται σχετικά με ζητήματα που 

αφορούν την ομοσπονδία. 

2.Τα σωματεία- μέλη της ομοσπονδίας μετέχουν στις Γ.Σ της ως εξής . 

3.Κάθε σωματείο - μέλος της ομοσπονδίας εκπροσωπείται στη γενική συνέλευση με έναν (1) μόνο 

αντιπρόσωπο, που ορίζεται μαζί με τον αναπληρωτή του, με απόφαση του Δ.Σ. του σωματείου-μέλους. Ως 

αντιπρόσωπος ορίζεται μέλος (φυσικό) του διοικητικού συμβουλίου σωματείου-μέλους που έχει αποκτήσει 

κατά το χρόνο του ορισμού του το δικαίωμα να εκλέγει και να εκλέγεται. 

4.Κάθε αντιπρόσωπος μπορεί να εκπροσωπεί ένα μόνο σωματείο-μέλος. Κάθε σωματείο - μέλος 

της ομοσπονδίας διαθέτει μια μόνο ψήφο στη γενική συνέλευση της ομοσπονδίας. 

5.Δεν δύναται να είναι αντιπρόσωπος όποιος ασκεί καθήκοντα κριτή, γυμναστή, γυμνάστριας, προπονητή, 

προπονήτριας, σε σωματείο μέλος. 



6.Έμποροι ειδών που σχετίζονται με την κατασκευή-εξοπλισμό των εγκαταστάσεων και χώρων που 

φιλοξενούν αγώνες του αθλήματος καθώς και οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και μέλη του διοικητικού 

συμβουλίου ανώνυμης εταιρείας και κάθε είδους εμπορικής εταιρείας, εφόσον αυτές έχουν ως αντικείμενο 

εργασιών τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους εκ των όσων προαναφέρθη καν, δεν επιτρέπεται 

να είναι αντιπρόσωποι του σωματείου-μέλους στην ομοσπονδία. 

7.Η νομιμοποίηση των αντιπροσώπων των μελών-σωματείων στη Γ.Σ. γίνεται με κατάθεση στον Γεν. 

Γραμματέα της Ομοσπονδίας επίσημου εγγράφου αποφάσεως της διοίκησης του σωματείου-μέλους από 

το οποίο να προκύπτουν τα πλήρη στοιχεία των αντιπροσώπων του σωματείου στην Ομοσπονδία και ο 

ορισμός τους ως τακτικών και αναπληρωματικών αντιπροσώπων. 

8.Τα έγγραφα αυτά αποστέλλονται τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ημέρες προ των αρχαιρεσιών της 

ομοσπονδίας. Σε κάθε άλλη περίπτωση κατά τον μήνα Ιανουάριο κάθε χρόνου, εάν υπάρχει αλλαγή στα 

ονόματα των αντιπροσώπων των σωματείων. Σωματεία που δεν αποστέλλουν ονόματα τακτικού και 

αναπληρωματικού αντιπροσώπου, εκπροσωπούνται στις γενικές συνελεύσεις της ομοσπονδίας με τον 

Πρόεδρό τους. Βασική προϋπόθεση για να εκπροσωπηθεί ένα σωματείο μέλος από τον Πρόεδρό του, είναι 

η υλοποίηση στην καθορισμένη ημερομηνία της αποστολής των επικαιροποιημένων στοιχείων του 

σωματείου μέλους. 

9.Η θητεία των αντιπροσώπων είναι ταυτόσημη με την θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου. 

10.Εν όψει της σύγκλησης της Γ.Σ. της ομοσπονδίας η Διοίκηση αποστέλλει προσκλήσεις τουλάχιστον 

προ σαράντα πέντε (45) ημερών προκειμένου περί της τακτικής και προ εικοσιπέντε (25) τουλάχιστον 

ημερών προκειμένου περί έκτακτης. Σχετικές ανακοινώσεις τοιχοκολλούνται στα γραφεία της 

ομοσπονδίας και αναρτώνται στην επίσημη διαδικτυακή σελίδα της Ομοσπονδίας. Η δια του τύπου 

ανακοίνωση δεν είναι υποχρεωτική. 

11.Η τακτική Γ.Σ συνέρχεται μία (1) φορά τον χρόνο. Η συνέλευση διεξάγεται το πρώτο τρίμηνο του έτους 

με μέριμνα του Δ.Σ, με θέματα ημερήσιας διάταξης τον Διοικητικό απολογισμό, τον οικονομικό 

απολογισμό, και ισολογισμό του παρελθόντος έτους προς έλεγχο και έγκριση παρά των μελώνσωματείων 

της. 

12.Η έκτακτη Γ.Σ. των σωματείων-μελών καλείται όταν κρίνει τούτο αναγκαίο το Δ.Σ. ή όταν το 1/5 (ένα 

πέμπτο) των ταμιακά τακτοποιημένων σωματείων-μελών ήθελε ζητήσει την σύγκληση αυτής με έγγραφη 

αίτηση προς το Δ.Σ. αναφέροντας τα προς συζήτηση θέματα. Το Δ,Σ. υποχρεούται να καλέσει τη 

συνέλευση εντός 20 ημερών από την υποβολή της αίτησης. 

13.01 προσκλήσεις πρέπει να περιλαμβάνουν τουλάχιστον τον τόπο, τον χρόνο και τα θέματα ημερήσιας 

διάταξης. 

14.Σαράντα (40) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα σύγκλησης της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης και είκοσι (20) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα σύγκλησης της Έκτακτης 

Γενικής Συνέλευσης, το Διοικητικό Συμβούλιο καταρτίζει και υποβάλει στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού κατάλογο με τα σωματεία που έχουν δικαίωμα συμμετοχής και Ψήφου στην επικείμενη 

Γενική Συνέλευση. Ο κατάλογος αυτός επικυρώνεται από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού με βάση το 

τηρούμενο στην υπηρεσία αυτής ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του Ν. 

4714/2020 (ΑΊ48). Το αργότερο δεκαπέντε (15) πλήρεις ημέρες πριν την Τακτική Γενική 

Συνέλε και οκτώ (8) πλήρεις ημέρες πριν από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση, η Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού απαντά εγγράφως περί της επικύρωσης ή μη ετου καταλόγου, 

άλλως θεωρείται ότι ο κατάλογος έχει επικυρωθεί. Σε περίπτωση που- ο κατάλογος δεν 

συμφωνεί με το ανωτέρω μητρώο, αναμορφώνεται. Μεταγενέστερες της ημερομηνίας 



υποβολής του καταλόγου προς επικύρωση από την Γ ενική Γραμματεία Αθλητισμού, εγγραφές ή 

διαγραφές σωματείων δεν ασκούν επιρροή στο κύρος του εκλογικού καταλόγου. 

15,0 κατάλογος των Σωματείων που έχουν δικαίωμα Ψήφου γνωστοποιείται στα σωματεία - μέλη δέκα 

(10) ημέρες πριν την Τακτική Γενική Συνέλευση και πέντε (5) ημέρες πριν από την Έκτακτη.  

16.01 αποφάσεις των Γ.Σ. παίρνονται με πλειοψηφία των παρόντων μελών που έχουν δικαίωμα Ψήφου, με 

ονομαστική κλήση ή με ανάταση των χεριών, αν το αποφασίσει η Γ.Σ εκτός από εκείνα τα θέματα για τα 

οποία χρειάζεται αυξημένη πλειοψηφία, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος. 

17.Στις Γ.Σ. μετέχουν και τα μέλη του Δ.Σ. με δικαίωμα λόγου, έστω και αν δεν είναι αντιπρόσωποι 

Συλλόγων. 

18.01 εργασίες των Γενικών Συνελεύσεων μαγνητοφωνούνται και καταχωρούνται συνοπτικά στο οικείο 

βιβλίο πρακτικών. 

19.01 Γενικές Συνελεύσεις, εκτός των Γενικών Συνελεύσεων της τροποποίησης του Καταστατικού και των 

εκλογοαπολογιστικών, μπορούν να διεξαχθούν με τη χρηση οποιασδήποτε Ψηφιακής ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας που υποστηρίζει την ταυτόχρονη επικοινωνία, με εικόνα και ήχο, μετά από αιτιολογημένη 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και σχετική ενημέρωση των σωματείων μελών. οι χρόνοι 

σύγκλησης και η διαδικασία ανακοίνωσης παραμένουν τα ίδια που καθορίζονται και στις με φυσική 

παρουσία Γενικές Συνελεύσεις. Σε κάθε περίπτωση οι Γενικές Συνελεύσεις που περιλαμβάνουν θέματα 

ημερήσιας διάταξης για τα οποία κρίνεται η διαδικασία μυστικών Ψηφοφοριών 

20.01 εργασίες της Γ.Σ. γίνονται με την εξής σειρά. 

α)Εκλέγεται με Ψηφοφορία τριμελές προεδρείο από τους αντιπροσώπους των σωματείων-μελών 

συνέδρους. 

β)Το Προεδρείο εκλέγει τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα ( πρακτικογράφο) και φέρει προς συζήτηση τα 

θέματα της ημερήσιας διάταξης. Κατά την διαδικασία της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει τις εργασίες και 

συντάσσει πρακτικά στο βιβλίο Πρακτικών των Γ.Σ τα οποία και υπογράφει. Για την καταγραφή των 

πρακτικών της γενικής συνέλευσης δύναται να χρησιμοποιηθούν ηλεκτρονικά μέσα καταγραφής και 

αποτύπωσης. 

21. Στις Τακτικές Γ ενικές Συνελεύσεις το Σώμα εγκρίνει με απόφασή του: 

α) Την έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου. 

β) Τον Οικονομικό απολογισμό και Ισολογισμό του περασμένου χρόνου. 

γ) Την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής για την οικονομική διαχείριση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

δ) Την απαλλαγή από κάθε ευθύνη του διοικητικού συμβουλίου. 

ε) Κάθε άλλο θέμα συμπεριλαμβανομένης και της τροποποίησης του Καταστατικού ή της έγκρισης 

Εσωτερικών Κανονισμών. 

Απαρτία κατά τη σύγκληση Γενικής Συνέλευσης 

Η Γ.Σ βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν παρίσταται τουλάχιστον το 50% συν 1 των 

αντιπροσώπων των μελών — σωματείων με δικαίωμα ψήφου. 

Αν δεν σχηματισθεί απαρτία κατά την πρώτη συνέλευση αυτοδίκαια συγκαλείται νέα μέσα σε χρονικό 

διάστημα έως οκτώ (8) ημερών με τα ίδια θέματα. 

Κατά την δεύτερη συνέλευση, λογίζεται αυτή ότι βρίσκεται σε απαρτία αν ο αριθμός των παρισταμένων 

αντιπροσώπων είναι τουλάχιστον το 1/3 των ταμιακά τακτοποιημένων σωματείωνμελών. 

Προκειμένου να ληφθεί απόφαση από τη Γ.Σ. για τροποποίηση του καταστατικού της ομοσπονδίας 

απαιτείται παρουσία του 50% συν 1 και πλειοψηφία των τριών τετάρτων 3/4 των εγγεγραμμένων 

σωματείων-μελών και η Γ-Σ καλείται ειδικά για τον σκοπό αυτό. 



οι Ψηφοφορίες που αφορούν αρχαιρεσίες ή ζητήματα μομφής προς το Δ.Σ ή θέματα προσωπικά γίνονται 

μυστικά, ενώ για άλλα θέματα με ανάταση του χεριού ή με ονομαστική κλήση. 

Άρθρο 110 : ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 

1. Οι αρχαιρεσίες για τα όργανα της Ομοσπονδίας διεξάγονται από τριμελή εφορευτική επιτροπή. Της 

εφορευτικής επιτροπής προεδρεύει δικαστικός αντιπρόσωπος, χωρίς τη συμμετοχή του οποίου δεν 

επιτρέπεται να διενεργηθούν αρχαιρεσίες. Τα λοιπά μέλη της εφορευτικής εκλέγονται από το σώμα των 

αντιπροσώπων των σωματείων-μελών της Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας. 

2. Κάθε αντιπρόσωπος σωματείου-μέλους προκειμένου να ασκήσει το δικαίωμα ψήφου με παρουσία 

στην Γ.Σ κατά την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών οφείλει να προσκομίσει σχετική βεβαίωση του σωματείου-

μέλους που εκπροσωπεί από την οποία να προκύπτει η ιδιότητα μέλους του ιδίου και σχετική δήλωση του 

Ν. 1599/1986 του Προέδρου του Δ.Σ. του σωματείου-μέλους. 

3. Με την επιφύλαξη της παραγράφου 3 και 4 του άρθρου 10, στη Γ.Σ. της αθλητικής ομοσπονδίας 

συμμετέχουν, με δικαίωμα μίας Ψήφου έκαστο, τα αθλητικά σωματεία - μέλη της, τα οποία έχουν λάβει 

ειδική αθλητική αναγνώριση και συμμετείχαν σε επίσημες αθλητικές διοργανώσεις. Το καταστατικό της 

ομοσπονδίας μπορεί να θεσπίζει αυστηρότερες προϋποθέσεις άσκησης του δικαιώματος ψήφου, ιδίως να 

απαιτεί την κτήση της ιδιότητας του μέλους της Ομοσπονδίας για ελάχιστο χρονικό διάστημα πριν από την 

ημερομηνία διεξαγωγής της Γ.Σ. 

4. Δικαίωμα να εκλεγεί στα καταστατικά όργανα της Ομοσπονδίας έχει μόνον μέλη αθλητικού 

σωματείου - μέλους της, που έχει δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται, εφόσον το σωματείο έχει 

αποκτήσει δικαίωμα συμμετοχής και Ψήφου στη Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με τα ανωτέρω. Η απόκτηση 

εκ μέρους του υποψηφίου του δικαιώματος να εκλέγει και να εκλέγεται αποδεικνύεται αποκλειστικά και 

μόνο με σχετική βεβαίωση του οικείου αθλητικού σωματείου, η οποία, επί ποινή ακυρότητας της 

υποψηφιότητας, κατατίθεται στον πρόεδρο της εφορευτικής επιτροπής. 

5. Οι αντιπρόσωποι των αθλητικών σωματείων και ενώσεων — μελών της ομοσπονδίας εάν οι 

αρχαιρεσίες γίνονται με φυσική παρουσία παρίστανται και Ψηφίζουν αυτοπροσώπως στη Γ.Σ., απαγορευ 

μένης της παροχής πληρεξουσιότητας σε οποιονδήποτε τρίτο. 

6. Δεν μπορεί να είναι μέλος των οργάνων διοίκησης της Ομοσπονδίας ή ειδικός συνεργάτης 

αυτών ούτε μπορεί να αναλάβει με οποιονδήποτε τρόπο ή απόφαση της Ομοσπονδίας 
οποιαδήποτε αρμοδιότητα ή έργο, ιδίως σχετικά με την εκπροσώπηση, διοίκηση ή διαχείρισή της : 

α) Όποιος δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (180) έτος της ηλικίας του . 

β) Όποιος ασκεί καθήκοντα κριτή, γυμναστή, γυμνάστριας, προπονητή, προπονήτριας, σε σωματείο μέλος. 

γ) Όποιος έχει παραπεμφθεί στο δικαστήριο για κακούργημα με κλητήριο θέσπισμα σύμφωνα με το Ν. 

663/1977, όπως ισχύει κάθε φορά ή με τελεσίδικο βούλευμα ή έχει καταδικασθεί τελεσίδικα για τέλεση 

κακουργήματος, καθώς και όποιος έχει καταδικασθεί σε βαθμό πλημμελήματος με τελεσίδικη δικαστική 

απόφαση που εκδόθηκε την τελευταία δεκαετία, είτε σε ποινή φυλακίσεως τουλάχιστον τριών (3) ετών είτε, 

ανεξάρτητα από το ύψος της ποινής, για τα ποινικά αδικήματα του νόμου 2725/1999, ή για αδικήματα βίας 

στους αθλητικούς χώρους, χρήση ή διάθεση ουσιών ή μεθόδων φαρμακοδιέγερσης, κατασκοπεία, κλοπή, 

υπεξαίρεση, δόλια χρεωκοπία, λαθρεμπορία φοροδιαφυγή, δωροδοκία, δωροληψία, παραχάραξη 

πλαστογραφία, απιστία, απάτη, εκβίαση, έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και οικονομικής 



εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών, περί όπλων και περί 

μεσαζόντων. 

δ) Όποιος έχει στερηθεί με τελεσίδικη δικαστική απόφαση τα πολιτικά του δικαιώματα και για όσο χρονικό 

διάστημα διαρκεί η στέρηση. 

ε) Όποιος έχει τιμωρηθεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 130 του Ν. 2725/1999 και για όσο χρονικό 

διάστημα διαρκεί η τιμωρία. Πρόσωπα στα οποία συντρέχει οποιοδήποτε από τα κωλύματα της παρούσας 

παραγράφου χάνουν αυτοδικαίως την ιδιότητα τους. Η διαπιστωτική πράξη της έκπτωσης εκδίδεται από το 

διοικητικό συμβούλιο μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών, αφότου έλαβε γνώση. 

6. Κατά τη διενέργεια αρχαιρεσιών της ομοσπονδίας επιβάλλεται η αυτοπρόσωπη παρουσία των 

αντιπροσώπων των σωματείων απαγορευμένης της δια πληρεξουσίου συμμετοχής. 

7. Για λόγους ενότητας δεν επιτρέπεται η διεξαγωγή αρχαιρεσιών με βάση συνδυασμούς 

υποψηφίων. 

8. Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε-Ο.Α,Ο.Γ. διεξάγονται με ενιαία 

Ψηφοδέλτια υποψηφίων προέδρων και συμβούλων. Τα Ψηφοδέλτια διαιρούνται σε δύο επιμέρους 

τμήματα. Στο πρώτο τμήμα, το οποίο τίθεται στο επάνω μέρος του Ψηφοδελτίου, αναγράφονται, με 

αλφαβητική σειρά, τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων προέδρων. Στο δεύτερο τμήμα, αναγράφονται, 

επίσης με αλφαβητική σειρά, τα ονοματεπώνυμα των υποψήφιων συμβούλων. Ο εκλογέας Ψηφίζει τον 

υποψήφιο πρόεδρο και τους υποψήφιους σύμβουλους της προτίμησής του με σταυρό που σημειώνει δίπλα 

από το ονοματεπώνυμο τους. Ο κάθε Ψηφοφόρος βάζει με έναν (1) σταυρό για τον υποψήφιο πρόεδρο της 

προτίμησής του και από 1 μέχρι 4 σταυρούς στους υποψήφιους σύμβουλους μέχρι τα δύο τρίτα (2/3) του 

συνόλου των προς εκλογή θέσεων, συνυπολογιζόμενης και αυτής του προέδρου. Αν κατά τον υπολογισμό 

των σταυρών προτίμησης προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός σε κάθε περίπτωση στρογγυλοποιείται στην 

επόμενη ακέραιη μονάδα. Η εκλογή γίνεται κατά τη σειρά των σταυρών προτίμησης που συγκέντρωσαν οι 

υποψήφιοι. Υποψήφιος πρόεδρος που κατά την πρώτη Ψηφοφορία λαμβάνει ποσοστό Ψήφων τουλάχιστον 

είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των εγκύρων Ψηφοδελτίων, εκλέγεται μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 

καταλαμβάνοντας τη θέση του υποψήφιου συμβούλου που εκλέγεται έχοντας λάβει τους λιγότερους 

σταυρούς προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ δύο ή περισσότερων υποψήφιων προέδρων, ο 

πρόεδρος εκλέγεται με απόλυτη πλειοψηφία, από το σύνολο των εκλεγέντων συμβούλων κατά την πρώτη 

συνεδρίασή του που συγκαλείται με σκοπό τη συγκρότησή του σε σώμα. 

9. Στο ίδιο Ψηφοδέλτιο όπου αναγράφονται οι υποψήφιοι Πρόεδροι και οι υποψήφιοι για το Δ.Σ. της 

Ε.Ο.Α.Ο.Γ αναγράφονται με αλφαβητική σειρά τα ονόματα των υποψηφίων για την Εξελεγκτική Επιτροπή.

  

10. Εκτός των τακτικών μελών της Ελεγκτικής Επιτροπής εκλέγονται και δύο (2) αναπληρωματικά 

μέλη τα οποία καλούνται σε περίπτωση παραίτησης, η οποιουδήποτε κωλύματος του τακτικού μέλους. 

11. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ υποψήφιων συμβούλων, εφόσον πρόκειται για ισοψηφήσαντες που 

έχουν λάβει τους λιγότερους σταυρούς προτίμησης, η τελική κατάταξη γίνεται με κλήρωση ενώπιον της 

εφορευτικής επιτροπής 

12. Με τα τακτικά πέντε (5) μέλη του Δ.Σ. συ μπεριλαμβανομένου και του Προέδρου εκλέγονται και 

τρία 

(3) αναπληρωματικά. 

13. Τουλάχιστον το ένα τρίτο (1/3) των θέσεων των μελών του Δ.Σ. καταλαμβάνουν υποψήφιοι του 

ενός από τα δύο φύλα. 

14. Στις αρχαιρεσίες ισχύει το σύστημα της σχετικής πλειοψηφίας έτσι εκλέγονται τα μέλη του Δ.Σ και 

της Ε.Ε κατά σειρά επιτυχίας μέχρι τη συμπλήρωση του πενταμελούς (5) διοικητικού συμβουλίου και των 



τριών αναπληρωματικών μελών του Δ.Σ και την συμπλήρωση της τριμελούς (3) ελεγκτικής επιτροπής και 

των δύο (2) αναπληρωματικών μελών της Ε.Ε. Εάν προκύψει ισοψηφία μεταξύ δύο (2) υποψηφίων τότε 

διενεργείται κλήρωση για να ορισθεί η μεταξύ των ισοψηφησάντων σειρά. Σε περίπτωση ισοψηφίας 

περισσοτέρων των δύο (2) υποψηφίων διεξάγεται επαναληπτική Ψηφοφορία για να ορισθεί η μεταξύ των 

ισοψηφησάντων σειρά. 

15. Κατά το πέρας των αρχαιρεσιών .και τη διαλογή συντάσσεται πρακτικό από και υπογράφεται από 

τον Δικαστικό και την εφορευτική επιτροπή, καταχωρείται δε στο βιβλίο πρακτικών της Γ.Σ, Το πρακτικό 

υπογράφεται επίσης από τον Πρόεδρο της Γ.Σ και τον γραμματέα της (πρακτικογράφο). 

Άρθρο 120 : ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

1. Η Ομοσπονδία διοικείται από πενταμελές (5) ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ που εκλέγεται 

από τη συνέλευση των μελών για τετραετή θητεία (4 έτη) εντός του τελευταίου τετραμήνου του 

έτους διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων. Η διαδικασία εκλογής του Δ,Σ. διεξάγεται σύμφωνα 

με τα όσα προβλέπονται από το άρθρο11 του παρόντος καταστατικού. 

2. Εάν μέλος του Δ.Σ. της Ε.Ο.Α.Ο.Γ., εκλεγεί μέλος Δ.Σ. αθλητικής ομοσπονδίας ή αθλητικής ένωσης 

άλλου κλάδου άθλησης, θεωρείται ότι παραιτείται αυτοδικαίως από το πρώτο αξίωμα. Το Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας, επιλαμβάνεται της υπόθεσης και λαμβάνει σχετική απόφαση, η οποία 

επιδίδεται στον παραιτηθέντα.Τα αναπληρωματικά μέλη του Δ.Σ. καταλαμβάνουν τις θέσεις 

των αποχωρ ύντων, εκπιπτόντων ή αποβιωσάντων συμβούλων. 

3. Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. της ομοσπονδίας δύναται να συμμετέχουν με δικαίωμα 

ψήφου ένας (1) εκπρόσωπος των εν ενεργεία αθλητών - αθλητριών και ένας (1) εκπρόσωπος 

των εν ενεργεία προπονητών - προπονητριών. Ο εκπρόσωπος των αθλητών - αθλητριών και ο 

αναπληρωτής του ορίζονται με απόφαση του σωματείου του οργάνου. των αθλητών - 

αθλητριών και αν δεν έχει συσταθεί τέτοιο σωματείο, έως ότου αυτό συσταθεί, με απόφαση του Δ.Σ. της 

ομοσπονδίας. Ο εκπρόσωπος των προπονητών - προπονητριών και ο αναπληρωτής του ορίζονται με 

απόφαση του Δ.Σ. του σωματείου του οργάνου των προπονητών - προπονητριών του αθλήματος και αν δεν 

έχει συσταθεί τέτοιο σωματείο, έως ότου αυτό συσταθεί> οι προπονητές- προπονήτριες δεν δύνανται να 

εκπροσωπούνται στο Δ.Σ. της ομοσπονδίας. 

4. Ο αριθμός των αιρετών μελών του Δ.Σ. που ορίζεται στην παρ. 1 στο καταστατικό της ομοσπονδίας, 

προσαυξάνεται κατά ένα (1) μέλος, όταν σε αυτό, συμμετέχει εκπρόσωπος των αθλητών-αθλητριών. Η 

θέση αυτή καλύπτεται από τον πρώτο μη εκλεγέντα, κατά σειρά σταυρών προτίμησης, υποψήφιο 

σύμβουλο. Αν, εκτός τού εκπροσώπου των αθλητών - αθλητριών, στο Δ.Σ. μετέχει και εκπρόσωπος των 

προπονητών - προπονητριών, δεν προσαυξάνονται τα αιρετά μέλη του, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο 

τέταρτο και πέμπτο εδάφιο. 

5.01 εκπρόσωποι των αθλητών και των προπονητών δεν επιτρέπεται να καταλάβουν θέση αντιπροέδρου, 

γραμματέα ή ταμία στο Δ.Σ. της ομοσπονδίας. 

6.Δεν μπορούν να εκλεγούν ως μέλη του Δ.Σ. πρόσωπα που εμπίπτουν στις απαγορεύσεις των άρθρων 3, 

12 και 21 του N. 2725/1999. 

7.Δεν επιτρέπεται να εκλεγεί πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Α.Ο.Γ. όποιος έχει 

συμπληρώσει τρεις (3) συνολικά πλήρεις ή μερικές θητείες στο αξίωμα αυτό. Δεν επιτρέπεται να εκλεγεί 

αντιπρόεδρος, γραμματέας ή ταμίας του Διοικητικού Συμβουλίου της ομοσπονδίας όποιος έχει εκλεγεί σε 

οποιοδήποτε από τα αξιώματα αυτά δύο (2) συνεχόμενες φορές για πλήρη ή μερική θητεία. Πρόσωπο που 

έχει υπηρετήσει επί δύο (2) συνεχόμενες θητείες σε οποιοδήποτε από τα αξιώματα του προηγούμενου 

εδαφίου, δύναται να επανεκλεγεί σε τέτοια θέση εφόσον μεσολαβήσει χρονική περίοδος δύο (2) ετών. 



Μετά τη συμπλήρωση του έτους της ηλικίας που καθορίζεται από την κείμενη νομοθεσία, ουδείς δύναται 

να εκλεγεί σε οποιαδήποτε θέση του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ε.Ο.Α.Ο.Γ., δύναται, όμως, να αναλάβει άλλες αρμοδιότητες σε μη αιρετές θέσεις στις οποίες τοποθετείται 

με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της. 

8.Εάν ο αριθμός των μελών του Δ.Σ. της Ε,Ο.Α.Ο.Γ. εξαιτίας θανάτου, παραίτησης ή έκπτωσης μειωθεί 

κάτω των τριών (3) και δεν υπάρχουν νόμιμοι αναπληρωτές πρέπει να συγκληθεί από τον Πρόεδρο και το 

Γενικό Γραμματέα, οι οποίοι ενεργούν από κοινού έκτακτη Γ.Σ. για την ανάδειξη νέας διοίκησης. 

9.Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Α.Ο.Γ. συγκαλεί ο Πρόεδρος τακτικά τουλάχιστον μια φορά κάθε δύο (2) μήνες και 

έκτακτα όποτε αυτός κρίνει αναγκαίο ή το ζητήσουν γραπτά τουλάχιστον πέντε (3) μέλη του Δ.Σ. με αίτηση 

τους, στην οποία αναγράφουν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και δικαιολογούν επαρκώς τους λόγους 

της έκτακτης σύγκληση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 

10.Το Δ.Σ της Ε,Ο.Α.Ο.Γ. βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται τουλάχιστον το 50% συν 1 των μελών 

του. Οι αποφάσεις του λαμβάνονται με φανερή Ψηφοφορία και με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων 

μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου ή του προεδρεύοντος. Τα πρακτικά 

των συνεδριάσεων επικυρώνονται από το Δ.Σ.. 

11.01 αποφάσεις του λαμβάνονται με φανερή Ψηφοφορία και με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων 

μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου ή του προεδρεύοντος. Τα πρακτικά 

των συνεδριάσεων επικυρώνονται από το Δ.Σ.. 

12.Το Δ.Σ. της Ε.Ο-Α.Ο.Γ . έχει δικαίωμα να εκδίδει εγκυκλίους με τις οποίες θα καθορίζει τον τρόπο 

λειτουργίας επικοινωνίας και αλληλογραφίας με τα αθλητικά σωματεία. 

13.Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Α.Ο.Γ. έχει αποκλειστικό δικαίωμα να έρχεται σε επαφή με ξένες ομοσπονδίες. Καμιά 

αθλητική συνάντηση των σωματείων και των Αθλητικών Ενώσεων με ξένα σωματεία ή ομοσπονδίες δεν 

επιτρέπεται χωρίς τη γραπτή άδεια της Ε.Ο.Α.Ο.Γ. 

14.0ποιαδήποτε αύξηση ή μείωση του αριθμού των μελών της ομοσπονδίας, μετά την εκλογή των μελών 

του Δ.Σ., δεν επηρεάζει την αριθμητική του συγκρότηση. 

15.Το Δ.Σ που προήλθε από τις αρχαιρεσίες συνέρχεται μέσα σε οκτώ (8) ημέρες από τη εκλογή του σε 

συνεδρίαση με επιμέλεια του Προέδρου που εκλέχτηκε και εκλέγει, τον Αντιπρόεδρο, τον Γεν. Γραμματέα, 

τον Ταμία και τονΈφορο υλικού και περιουσιακών στοιχείων. 

16.Τα μέλη του Δ.Σ. δεν πρέπει να συγγενεύουν μεταξύ τους μέχρι το 2 0 βαθμό και δεν ευθύνονται για 

αποφάσεις που λήφθηκαν σε συνεδρίαση που δεν παρέστησαν ή διαφώνησαν (της διαφωνίας 

βεβαιούμενης από τα πρακτικά του συμβουλίου). 

17.01 συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να πραγματοποιούνται με τη χρήση σύγχρονων 

μέσων τεχνολογίας (τηλεδιάσκεψη) εφ' όσον συμφωνεί η πλειοψηφία των μελών του που δικαιούνται να 

συμμετέχουν σε αυτές. 

18.Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται τουλάχιστον τρία (3) μέλη του . 

19.0 Δ.Σ. αποφασίζει και ενεργεί για όλα τα ζητήματα που ενδιαφέρουν την Ομοσπονδία. Εφαρμόζει το 

καταστατικό, διαχειρίζεται την ιμεριουσία του σωματείου, εγκρίνει τις δαπάνες, συντάσσει γενικούς ή 

ειδικούς κανονισμούς τους οποίους υποβάλει για έγκριση στην Γ.Σ όταν απαιτείται, εκτελεί τις αποφάσεις 

της Γ.Σ„ συγκαλεί με απόφασή του τις Γεν. Συνελεύσεις, καταρτίζει την ημερησία διάταξη αυτών, 

συντάσσει την διοικητική λογοδοσία δια του Προέδρου και την ταμιακή λογοδοσία δια του Ταμία και τις 

υποβάλλει για έγκριση στη Γεν. Συνέλευση. 

Οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου, ενδεικτικά, αναφερόμενες είναι: 

α) Να διοικεί την Ομοσπονδία. 



β) Να εκπροσωπεί την Ομοσπονδία, ενώπιον κάθε Αρχής στο εσωτερικό και το εξωτερικό, σε όλες τις 

σχέσεις και υποθέσεις. 

γ) Να λαμβάνει αποφάσεις και να δίνει λύσεις σε όλα τα κατεπείγοντα ζητήματα και τεχνικών 

υποθέσεων και να τις διεκπεραιώνει άμεσα. 

δ) Να καταρτίζει τα διάφορα αγωνιστικά προγράμματα και να επιμελείται για την ομαλή και πλήρη 

πραγματοποίηση τους, στο εσωτερικό καιτο εξωτερικό. 

ε) Να επιβλέπει τη τήρηση του Καταστατικού και των Κανονισμών από μέρους όλων των σωματείων 

μελών. 

στ) Να εισηγείται στην Γενική Συνέλευση την Ψήφιση και κάθε αναγκαία συμπλήρωση και 

τροποποίηση των Κανονισμών του άρθρου 27 του Ν. 2725/99, επιμελούμενο κάθε σχετικής προεργασίας 

και προπαρασκευής. 

ζ) Να απονέμει τιμητικές διακρίσεις και τίτλους ή βραβεία σε πρόσωπα που έχουν διακριθεί στο χώρο της 

Γυμναστικής και έπαθλα στους νικητές. 

η) Να επιλύει διαφορές ή διενέξεις αναφυόμενες κατά την τέλεση των αγώνων, σύμφωνα με τους 

Κανονισμούς και των, εκάστοτε ισχυόντων Νόμων ή Υπουργικών Αποφάσεων, 

θ) Να εκδικάζει ενστάσεις κατά του κύρους τελεσθέντων αγώνων. 

ι) Να επιβάλει κυρώσεις και ποινές σε σωματεία, διοικητικούς παράγοντες αυτών, διαιτητές, προπονητές 

και αθλητές, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και των οικείων Κανονισμών 

και Νόμων. 

κ) Να ερμηνεύει διατάξεις του Καταστατικού ή των Κανονισμών σε περίπτωση διφορούμενης αιτίας ή 

αμφισβητουμένων σημείων, μέχρι σχετικής απόφασης της Γενικής Συνέλευσης. 

λ) Να αποφασίζει για την εγγραφή, στην Ομοσπονδία, νέων μελών. 

μ) Να εισηγείται στην Γενική Συνέλευση την διαγραφή σωματείων - μελών. 

ν) Να συγκροτεί Επιτροπές, να διορίζει τα μέλη των Επιτροπών, να προσλαμβάνει έμμισθο προσωπικό, να 

προάγει ή απολύει προσωπικό, να χορηγεί άδειες, να ρυθμίζει τις αποδοχές και τις λοιπές σχέσεις εργασίας, 

σύμφωνα με τους Νόμους και τα συμφέροντα της Ομοσπονδίας. 

ξ) Να εκδίδει δελτία επ' ονόματι των αθλητών - αθλητριών και των σωματείων, να ανανεώνει και ακυρώνει 

δελτία και άδειες, να εγκρίνει μεταγραφές, σύμφωνα με, τις προς τούτο, ισχύουσες διατάξεις του 

Καταστατικό, των Κανονισμών, των Νόμων ή των Υπουργικών Αποφάσεων και, γενικά, να διακανονίζει 

και ελέγχει τις μεταγραφικές κινήσεις και τις μεταβολές των αθλητών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, με 

αποκλειστική μέριμνα να είναι αυτές σύμφωνες με την φίλαθλη ιδιότητα και τους ισχύοντες Κανονισμούς 

και Νόμους. 

ο) Να διαχειρίζεται τα οικονομικά συμφέροντα της Ομοσπονδίας, να καταρτίζει τον ετήσιο προϋπολογισμό 

εσόδων και εξόδων που υποβάλλεται προς έγκριση στην Γ.Γ.Α. καθώς και τον απολογισμό, για υποβολή 

προς έγκριση του από την Γενική Συνέλευση και να ρυθμίζει την εκτέλεση των οικείων κεφαλαίων, σε 

συνδυασμό με τα προγράμματα και τις λοιπές ανάγκες και δυνατότητες. 

π) Να λαμβάνει και εφαρμόζει, γενικά, κάθε μέτρο, για την διοικητική διαχειριστική, τεχνική και 

καταστατική πληρότητα της οργάνωσης, τόσο της ομοσπονδίας, ως Διοικούσας Αρχής, όσο και των 

σωματείων - μελών της. 

ρ) Να συγκαλεί τις Τακτικές και Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις όποτε το κρίνει σκόπιμο και αναγκαίο 

σ) Να εισηγείται στη Γενική Συνέλευση την τροποποίηση του ισχύοντος καταστατικού. 

τ) Να αποφασίζει για το ύψος της ετήσιας οικονομικής συνδρομής των σωματείων-μελών της 

Ομοσπονδίας και το χρόνο καταβολής αυτής. 



υ) Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Α.Ο.Γ. συνεδριάζει δια ζώσης στα γραφεία της Ομοσπονδίας, ή όπου άλλου κρίνει 

σκόπιμο ο Πρόεδρος του Διοικητικού συμβουλίου. Σε έκτακτες περιπτώσεις με απόφαση του Προέδρου 

του Δ.Σ. οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. δύνανται να διεξαχθούν με τη χρήση οποιασδήποτε ηλεκτρονικής 

Ψηφιακής πλατφόρμας που υποστηρίζει την ταυτόχρονη επικοινωνία, με εικόνα και ήχο. 

φ) Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η 

Ψήφος του Προέδρου. Μέλος του Δ.Σ. που παραιτείται ή απουσιάζει αδικαιολόγητα πέρα των τριών (3) 

κατά σειρά συνεδριάσεων εκπίπτει του αξιώματός του, αντικαθιστάμενο από τον αναπληρωματικό 

σύμβουλο που έχει σειρά. 

Χ) Σε περίπτωση παραιτήσεως της πλειοψηφίας των μελών του Δ.Σ τούτο θεωρείται ότι παραιτήθηκε όλο 

και διενεργούνται εκλογές. 

ψ) Απαγορεύεται στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας να συνάπτει συμβάσεις εργασίας, ανεξαρτήτων υπηρεσιών, 

έργου, προμηθειών ή οποιεσδήποτε άλλες συμβάσεις με οικονομικό αντάλλαγμα, με μέλη του Δ.Σ., με τις 

συζύγους, τα τέκνα, τους γονείς και τα αδέλφια τους ή με νομικά πρόσωπα στα οποία μετέχουν τα 

προαναφερόμενα πρόσωπα Η παράβαση της διάταξης αυτής συνεπάγεται την έκπτωση των μελών του Δ.Σ. 

που έλαβαν τη σχετική απόφαση. Η ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. είναι τιμητική και άμισθη. Στα μέλη του 

Δ.Σ„ όταν μετακινούνται εκτός του τόπου της μόνιμης κατοικίας τους για προσφορά οποιασδήποτε 

υπηρεσίας στην ομοσπονδία επιτρέπεται να καταβάλλονται έξοδα κίνησης, διαμονής και διατροφής. Δεν 

επιτρέπεται το ίδιο πρόσωπο να εκλεγεί σε οποιαδήποτε εκτελεστική θέση Δ.Σ. αθλητικής ομοσπονδίας 

περισσότερο από δύο (2) διαδοχικές, ή τέσσερις (4) συνολικά φορές, πλήρους ή μερικής θητείας. 

ω) Κάθε μέλος Δ.Σ, της ομοσπονδίας υποχρεούται να υποβάλει δήλωση της περιουσιακής κατάστασης 

αυτού, της συζύγου του και των ανηλίκων τέκνων του στον αρμόδιο Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου, 

- ν. 2429/1996 (ΦΕΚ 155 Α') -p όταν και εφόσον το προβλέπει ο νόμος. 

Άρθρο 130 : ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Ο Πρόεδροςτου Δ.Σ εκπροσωπεί την ομοσπονδία ενώπιον κάθε αρχής και κάθε Δικαστηρίου, προεδρεύει 

στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, συγκαλεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου τις 

τακτικές ή έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις, καθώς και τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, με 

την υποχρέωση να συγκαλεί αυτό και έκτακτα, εφόσον τρεις απ' τους συμβούλους ζητήσουν τη σύγκλησή 

του. Υπογράφει τα πρακτικά, επιβλέπει τη διαχείριση του Ταμία, κάθε φορά που κρίνει αυτό αναγκαίο, 

στον οποίο κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου δίνει εντολή για κάθε δαπάνη. Υπογράφει με 

το Γενικό Γραμματέα κάθε έγγραφο της ομοσπονδίας και φροντίζει γενικά για την προαγωγή και ανάπτυξη 

της ομοσπονδίας. Υπογράφει με τον Ταμία τις διπλότυπες αποδείξεις είσπραξης. Φροντίζει γενικά για την 

τήρηση και εφαρμογή του καταστατικού και των Γενικών και Ειδικών Κανονισμών της ομοσπονδίας, των 

αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου, παίρνοντας κάθε 

εξασφαλιστικό μέτρο των συμφερόντων της ομοσπονδίας ακόμα δε και χωρίς απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, εάν απ' την αναβολή κινδυνεύουν σοβαρά τα συ μφέροντά της. 

Τον Πρόεδρο απόντα αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος. 

Άρθρο 140 : ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον απόντα ή κωλυόμενο Πρόεδρο σε όλη την έκταση της 

εξουσίας Του. 

Επιπροσθέτως επιμελείται των δημοσίων σχέσεων της ομοσπονδίας και εκδίδει δελτία τύπου. 

Άρθρο 150 : Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

Ο Γενικός Γραμματέας είναι ο Εισηγητής και εκτελεστής των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, 

διεκπεραιώνει την αλληλογραφία του Σωματείου, συντάσσει τα πρακτικά των Συνεδριάσεων του 

Διοικητικού Συμβουλίου, επιμελείται και ελέγχει την άμεση και σωστή σύνταξη των πρακτικών των Γ.Σ 

στο:ανάλογο βιβλίο και υπογράφει με τον πρόεδρο κάθε εξερχόμενο έγγραφο καθώς και τα εντάλματα 



πληρωμής. Έχει την ευθύνη τήρησης του κανονισμού λειτουργίας της Ομοσπονδίας, την ενημέρωση του 

Μητρώου των μελών και φυλάει τη σφραγίδα του σωματείου. Το Γενικό Γραμματέα, όταν απουσιάζει ή 

εμποδίζεται ν' ασκήσει τα καθήκοντά του, τον αντικαθιστά ένας που θα ορισθεί απ' τα παρόντα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου. 

Άρθρο 16 0 : ΤΑΜΙΑΣ 

Ο ταμίας φυλάσσει και ενημερώνει τα λογιστικά βιβλία της ομοσπονδίας, συντάσσει τους ισολογισμούς, 

ενεργεί για τις εισπράξεις και τις πληρωμές βάσει αριθμημένων διπλοτύπων αποδείξεων και ενταλμάτων 

πληρωμής αντίστοιχα, προβαίνει μετά από σχετική εξουσιοδότηση του διοικητικού συμβουλίου σε 

συναλλαγές με τις τράπεζες. 

Τις διπλότυπες αποδείξεις εισπράξεων υπογράφει και ο Πρόεδρος, τα δε εντάλματα πληρωμών, υπογράφει 

επίσης ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας. Στα εντάλματα πληρωμών πρέπει να γράφεται πάντοτε και 

ο αριθμός απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου με την οποία εγκρίθηκε η δαπάνη. 

Ο ταμίας φυλάσσει την περιουσία της ομοσπονδίας και δεν μπορεί να κρατά στα χέρια του πλέον των 

τριακοσίων (300) ευρώ. Το υπόλοιπο ποσό κατατίθεται σε τράπεζα. Για την ανάληψη χρημάτων από την 

τράπεζα απαιτείται σχετική απόφαση του Δ.Σ. 

Ο ταμίας κάθε χρόνο συντάσσει απολογισμό, προϋπολογισμό δαπανών και καταρτίζει τον ισολογισμό προς 

υποβολή για έγκριση πρώτα από το Διοικητικό Συμβούλιο και στη συνέχεια στη Γ.Σ. 

Συνεργάζεται με την Ελεγκτική Επιτροπή και διευκολύνει το έργο τους για τον έλεγχο των οικονομικών 

της ομοσπονδίας. 

Ο ταμίας ευθύνεται για απώλεια χρημάτων και κάθε ανωμαλία στη διαχείρισή του.  

Άρθρο 170 : ΕΦΟΡΟΣ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

Επιμελείται όλων των περιουσιακών στοιχείων της Ομοσπονδίας κινητών και ακινήτων. Είναι υπεύθυνος 

για την προμήθεια, φύλαξη των οργάνων, των υλικών, των επάθλων, της βιβλιοθήκης και των 

αναμνηστικών της Ομοσπονδίας. Σε συνεργασία με τον γραμματέα αγώνων που ορίζεται με απόφαση του 

διοικητικού συμβουλίου οργανώνουν και παρέχουν κάθε υποστήριξη στην αποτελεσματική τέλεση των 

αγώνων. 

Άρθρο 180 : ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ο έλεγχος και η εποπτεία του Δ.Σ. και των οικονομικών της Ομοσπονδίας ασκείται από τριμελή Ελεγκτική 

Επιτροπή. 

Η ελεγκτική επιτροπή (Ε.Ε) είναι τριμελής (3), εκλεγόμενη από τη Γ.Σ ταυτόχρονα με το εκάστοτε νέο 

Δ.Σ. Η διαδικασία εκλογής της Ε.Ε. διεξάγεται σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται από το άρθρο (11) του 

παρόντος καταστατικού. Η θητεία της λήγει με την λήξη της θητείας του Δ.Σ. 

Τα μέλη της δεν μπορούν να είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή να συγγενεύουν (μέχρι και του 

τρίτου βαθμού). 

Πρόεδρος της Ελεγκτικής Επιτροπής ορίζεται εκείνος που πήρε τις περισσότερες ψήφους, σε περίπτωση 

δε ισοψηφίας, εκείνος που θα ευνοηθεί απ' την κλήρωση. Η Ελεγκτική Επιτροπή προβαίνει σε έλεγχο των 

βιβλίων και υποβάλλει έγγραφες εκθέσεις στη Συνέλευση. Οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη 

πλειοψηφία των παρόντων μελών. Το μέλος που μειοψηφεί μπορεί να διατυπώσει έγγραφα τη διαφωνία 

του. Η Ελεγκτική Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα, όταν είναι παρόντα δύο 

τουλάχιστο απ' τα τρία τακτικά της μέλη. 

Άρθρο 190 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

Η Ε.Ο.Α.Ο.Γ στο πλαίσιο τήρησης της κείμενης αθλητικής νομοθεσίας έχει υποχρέωση να συντάξει 

ανάλογους κανονισμούς, οι οποίοι θα ρυθμίζουν την οργάνωση, τη σωστή καλλιέργεια και την διοργάνωση 

αγώνων του αθλήματος που καλλιεργεί. Οι κανονισμοί αυτοί θα συντάσσονται από το διοικητικό 



συμβούλιο και θα υποβάλλονται για συζήτηση και έγκριση από τη Γενική Συνέλευση των σωματείων - 

μελών της ομοσπονδίας. Η ομοσπονδία, σύμφωνα με το άρθρο 48 του ν. 4908/2022, που τροποποιεί το 

άρθρο 27 του ν. 2725/1999, οφείλει να καταρτίζει και να τηρεί σε εφαρμογή τουλάχιστον επτά (7) 

κανονισμούς, ήτοι: Αθλήματος και αγώνων, εγγραφών και μεταγραφών, πειθαρχικού, δεοντολογίας, 

αντιντόπινγκ, προπονητών-προπονητριών και κρίσης, Οι κανονισμοί που θα συνταχθούν θα πρέπει να είναι 

εναρμονισμένοι τόσο με τους κανονισμούς της διεθνούς ομοσπονδίας, όσο και με την κείμενη αθλητική 

νομοθεσία. Οι κανονισμοί που θα εγκριθούν από τις γενικές συνελεύσεις για να εφαρμοστούν θα πρέπει να 

υποβληθούν στην ΓΓΑ για έλεγχο νομιμότητας και να λάβουν την τελική έγκριση. 

Άρθρο 200 : ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ 

Για την διερεύνηση πειθαρχικών παραπτωμάτων από αθλητές, αθλήτριες, γυμναστές, γυμνάστριες, 

προπονητές, προπονήτριες, κριτές, διοικητικούς παράγοντες σωματείων ή και της Ομοσπονδίας και την 

επιβολή ανάλογων ποινών εκλέγεται τριμελές πειθαρχικό όργανο από την Γενική Συνέλευση των 

σωματείων μελών μετά από εισήγηση του διοικητικού συμβουλίου. 

Η θητεία του οργάνου λήγει με την λήξη της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Οι αρμοδιότητες του πειθαρχικού οργάνου αλλά και ο τρόπος λειτουργίας και οι ποινές που 

μπορούν να επιβληθούν κατά περίπτωση πειθαρχικών παραπτωμάτων, θα καθοριστούν με 

απόφαση την Γενικής Συνέλευσης στον πειθαρχικό κανονισμό που θα συνταχθεί για τον 

σκοπό αυτό. 

Άρθρο 210 : ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΘΛΗΜΑΤΟΣ 

Το διοικητικό συμβούλιο με απόφασή του υποχρεούται να συστήσει τεχνική επιτροπή του 

αθλήματος που θα απαρτίζεται από τεχνικό και επιστημονικό προσωπικό, από διοικητικούς 

παράγοντες και από απλούς φιλάθλους με_ γνωστική επάρκεια για το άθλημα. Ο αριθμός της επιτροπής 

δεν πρέπέι αριθμητικά να είναι πάνω από πέντε (5) μέλη. Ο σκοπός σύστασης, οι αρμοδιότητες και ο τρόπος 

λειτουργίας της τεχνικής επιτροπής θα καθοριστούν σε σχετικό κανονισμό που θα συνταχθεί και θα 

αποφασιστεί από την Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας. 

Άρθρο 220 ΕΛΑΝΟΔΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΓΩΝΟΔΙΚΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Για την άρτια και αποτελεσματική τέλεση ενός αγώνα ορίζονται κάθε φορά Ελλανόδικος επιτροπή και 

αγωνόδικος επιτροπή. Η Ελλανόδικος επιτροπή απαρτίζεται από διοικητικούς παράγοντες και από 

προσωπικότητες των οποίων η συμβολή είναι καθοριστική για την μέριμνα και την επίλυση των όποιων 

διαφορών και προβλημάτων συμμετοχής και τέλεσης ενός αγώνα. Αναλαμβάνουν επίσης την βράβευση των 

αθλητών και αθλητριών με έπαθλα, μετάλλια και αναμνηστικά διπλώματα. Η αγωνόδικος επιτροπή είναι 

επιτροπή η οποία μεριμνά για την άρτια τέλεση ενός αγώνα και επιλύει διαφορές τεχνικού επιπέδου που 

έχουν να κάνουν με ενστάσεις επί των βαθμολογιών, Η αγωνόδικος επιτροπή απαρτίζεται από κριτές και 

από ελεγκτές. Ο ορισμός των μελών των επιτροπών καθορίζεται από τους διοργανωτές των αγώνων, 

σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στον αντίστοιχο κανονισμό αγώνων. 

Άρθρο 230 : ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ 

Με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου συστήνεται τριμελής επιτροπή μεταγραφών, έργο της οποίας 

είναι ο έλεγχος της νομιμότητας των υπό αίτηση μεταγραφών των αθλητών και αθλητριών και η τελική 

απόφασή τους, οι αποφάσεις της επιτροπής μεταγραφών τελούν υπό την έγκριση του διοικητικού 

συμβουλίου της Ομοσπονδίας για να είναι οριστικές. 

Ο σκοπός σύστασης, οι αρμοδιότητες και ο τρόπος λειτουργίας της επιτροπής μεταγραφών θα καθοριστούν 

σε σχετικό κανονισμό που θα συνταχθεί και θα αποφασιστεί από την Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας. 

Η θητεία της επιτροπής μεταγραφών ακολουθεί την θητεία της Διοίκησης που την όρισε. 



Άρθρο 240 : ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΡΙΣΗΣ 

Η Ομοσπονδία με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου ορίζει επιτροπή κρίσης η οποία θα απαρτίζεται 

από δύο μέλη της διοίκησης της Ομοσπονδίας, δύο μέλη που θα προτείνονται με απόφαση του διοικητικού 

συμβουλίου του συλλόγου κριτών και η Πρόεδρος των Κριτών. Σε περίπτωση που δεν έχει συσταθεί 

σύλλογος κριτών η εκπροσώπηση θα γίνεται από τους Κριτές με την μεγαλύτερη βαθμίδα κρίσης ήτοι η 

αντιπρόεδρος και η γραμματέας αυτών. 

Έργο της επιτροπής θα είναι η επιτήρηση και η αξιολόγηση του έργου των κριτών και η κατάταξή τους 

κάθε έτος στη λίστα των τακτικών και αναπληρωματικών. Επίσης η επιτροπή κρίσης μεριμνά για την 

επιμόρφωση και εκπαίδευση των κριτών και εισηγείται στο διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας να 

προβαίνει σε αιτήματα λειτουργίας σχολών κριτών και προπονητών υπό την αιγίδα της Παγκόσμιας 

Ομοσπονδίας lFAGGKal την έγκριση της ΓΓΑ. 

Η Πρόεδρος και η αναπλ. Πρόεδρος θα ορίζονται από το διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας και θα 

επικυρώνονται από την Παγκόσμια Ομοσπονδία IFAGG, λόγω του ότι το επίπεδο επάρκειας των θέσεων 

αυτών αξιολογείται από αυτή. 

Ανάλογα με την κατηγορία των αγώνων οι κριτές αριθμητικά αλλάζουν. Σε εθνικό αγώνα ο ελάχιστος 

αριθμός των κριτών είναι Οκτώ (8)στον αριθμό. Σε διεθνή αγώνα ο ελάχιστος αριθμός των κριτών είναι 

Οκτώ (8), αλλά ανάλογα με τις συμμετοχές και τον αριθμό των αθλητών, αθλητριών, μπορεί να αυξηθεί σε 

δώδεκα 12 κριτές. 

Σε αγώνες Α' κατηγορίας ο αριθμός των κριτών είναι 12, συν τους ελεγκτές αλλά σε τέτοιους αγώνες τους 

κριτές τους ορίζει μόνο η IFAGG. 

Δεν είναι επιτρεπτή η συμμετοχή κριτή σε αγώνα που είναι δηλωμένος προπονητής σωματείου, η έχει 

οποιαδήποτε συγγενική σχέση με προπονήτρια ή αθλήτρια σωματείου το οποίο λαμβάνει μέρος στους 

αγώνες. 

Για θέματα που άπτονται πειθαρχικών παραπτωμάτων των κριτών κατά τη διάρκεια τέλεσης ενός αγώνα, 

αρμόδιο να επιληφθεί είναι το πειθαρχικό αρμόδιο όργανο της Ομοσπονδίας, το οποίο επιλαμβάνεται της 

υπόθεσης, όταν διαβιβαστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο ανάλογο αίτη μα. 

Για θέματα που άπτονται πειθαρχικών θεμάτων των κριτών θα συσταθεί από τον σύλλογό τους πειθαρχικό 

όργανο. 

Άρθρο 250 Προπονητές-Προπονήτριες του αθλήματος της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής. 

1.Προπονητής — προπονήτρια του αθλήματος της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής είναι ο έχων 

αποκτήσει σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και των κανονιστικών διατάξεων που 

θα συνταχθούν για τον σκοπό αυτό, καθώς και της κείμενης νομοθεσίας, τα τυπικά και ουσιαστικά 

προσόντα για την αθλητική εκπαίδευση, επιμόρφωση και καθοδήγηση αθλητών- τριων, κάθε επιπέδου και 

ηλικίας για την σωστή καλλιέργεια, την προετοιμασία και συμμετοχή τους σε κάθε είδους αγωνιστικές 

δραστηριότητες του αθλήματος. 

2.Το επάγγελμα του προπονητή της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής Ελλάδα έχουν το δικαίωμα να το 

ασκήσουν όσοι είναι κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος που χορηγείται από τη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) και στο μεσοδιάστημα μέχρι να γίνει αυτό, όλοι όσοι έχουν συμμετάσχει και έχουν 

ολοκληρώσει με επιτυχία τις διαδικασίες εξέτασης, σε όλα τα σεμινάρια που διοργάνωσε και υλοποίησε 

η ΕΟΑΟΓ από την ίδρυση της, σύμφωνα με τα πρότυπα και τους κανόνες της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας 

(IFAGG). 

3.Η Ομοσπονδία (ΕΟΑΟΓ) διατηρεί μητρώο προπονητών του αθλήματος σύμφωνα με τα πρότυπα της 

Παγκόσμιας Ομοσπονδίας (IFAGG) και μετά την δημιουργία σχολών προπονητών σύμφωνα με την παρ. 

2 του άρθρου 26 του ν. 2725/1999 όπως ισχύει. Ανάλογο μητρώο προπονητών θα διατηρεί και η 



Πανελλήνια συνδικαλιστική οργάνωση προπονητών του αθλήματος της Αισθητικής Ομαδικής 

Γυμναστικής. 

4,0 ασκών το επάγγελμα του προπονητή απαγορεύεται να είναι εν ενεργεία διαιτητής, κριτής, 

χρονομέτρης ή μέλος επιτροπής αγώνων, ή διαμεσολαβητής αθλητών. 

5.01 ασκούντες το επάγγελμα του προπονητή απαγορεύεται να είναι μέλη αθλητικών σωματείων 

που καλλιεργούν το άθλημα. 

6.Η επιμόρφωση των προπονητών τελεί υπό την εποπτεία της Πολιτείας και υλοποιείται ε 

επιμορφωτικά προγράμματα της Γ.Γ.Α., της Ομοσπονδίας, της Ε.Ο.Α.Ο.Γ και της Πανελλήνιας 

συνδικαλιστικής οργάνωσης των προπονητών. 

7.01 προπονητές, ανάλογα με την κατηγορία της αδείας τους, υποχρεούνται να παρακολουθούν σεμινάρια, 

διαλέξεις και ημερίδες επιμόρφωσης που οργανώνονται από τα αρμόδια όργανα. 

8.Τα σωματεία οφείλουν να διευκολύνουν τους προπονητές τους, προκειμένου αυτοί να συμμετέχουν στις 

προαναφερόμενες εκδηλώσεις.  

9.Στα αθλητικά σωματεία, που καλλιεργούν το άθλημα της Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής, αλλά δεν 

απασχολούν προπονητή σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού και της κείμενης νομοθεσίας, 

επιβάλλονται οι κυρώσεις της παρ. 3 του άρθρου 8 και της παρ. του άρθρου 50 του ν. 2725/1999 όπως 

ισχύει. 

10.Κάθε προπονητής συμβάλλεται υποχρεωτικά εγγράφως με τον αθλητικό φορέα στον οποίο παρέχει τις 

υπηρεσίες του με πλήρη, μερική ή περιοδική απασχόληση εξαρτημένης εργασίας ή παροχής ανεξαρτήτων 

υπηρεσιών. Η σχετική σύμβαση, για να είναι έγκυρη, απαιτείται να κατατεθεί και να θεωρηθεί από την 

αρμόδια Δ.Ο.Υ. 

11.Το δελτίο ταυτότητας προπονητή αναγράψει την κατηγορια του, εκδίδεται υποχρεωτικά από την 

Πανελλήνια Οργάνωση Προπονητών για κάθε προπονητή μέλος ή μη μέλος αυτού, εφόσον πληροί τις 

προϋποθέσεις των διατάξεων του άρθρου 1 του παρόντος και θεωρείται από την Ομοσπονδία. Αν δεν 

συσταθεί συνδικαλιστική οργάνωση προπονητών, το δελτίο ταυτότητας το εκδίδει η Ομοσπονδία. Το ως 

άνω δελτίο παρέχει στον κάτοχο το δικαίωμα ελευθέρας εισόδου σε όλες τις διοργανώσεις αγώνων του 

αθλήματος. 

12.Απαγορεύεται η καλλιέργεια του αθλήματος καθώς και η καθοδήγηση αθλητή ή ομάδας κατά τη 

διάρκεια αγώνων ή προπονήσεων από πρόσωπο στερούμενο του ως άνω δελτίου ταυτότητας προπονητών. 

Η παράβαση της παραγράφου αυτής, δηλαδή η άσκηση των καθηκόντων του προπονητή από πρόσωπο 

στερούμενο του Δελτίου Ταυτότητας Προπονητή, ανεξαρτήτως του λόγου που την προκάλεσε, τιμωρείται, 

σύ μφωνα με το Πειθαρχικό κανονισμό της Ομοσπονδίας. 

Άρθρο 260 : ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

Προκειμένου περί διαλύσεως της Ομοσπονδίας καλείται ειδικά για το σκοπό αυτό η Γ.Σ. που για την 

περίπτωση αυτή βρίσκεται σε απαρτία παρόντων των τριών τετάρτων (3/4) των αντιπροσώπων των 

σωματείων-μελών που έχουν δικαίωμα Ψήφου αποφασίζεται δε με πλειοψηφία τριών τετάρτων ( 3/4) των 

παρόντων. 

Σε περίπτωση διάλυσης της ομοσπονδίας, όλα τα περιουσιακά στοιχεία, μετά την εκκαθάριση, 

περιέρχονται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, για την εξυπηρέτηση αθλητικών σκοπών. 

Άρθρο 270 : ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

Η Ομοσπονδία έχει σφραγίδα κυκλική που φέρει τις λέξεις ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΙΚΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ «Ε.Ο.Α.Ο.Γ». στο δε μέσο ως έμβλημα τρείς αθλούμενες πάνω από τη φράση στην αγγλική γλώσσα 

«HELLENIC FEDERATION OFAESTHETICGROUPGYMNASTICS» 



Άρθρο 280 : ΛΆΒΑΡΟ 

Η ομοσπονδία έχει λάβαρο με τα Εθνικά χρώματα το οποίο φέρει την επωνυμία της και το έμβλημα της. 

Άρθρο 29 0 : ΒΙΒΛΙΑ 

Η ομοσπονδία τηρεί υποχρεωτικά τα εξής βιβλία: α) Μητρώου Μελών β) Πρακτικών Συνεδριάσεων 

Γενικών Συνελεύσεων γ) Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικητικού Συμβουλίου δ) Βιβλία λογιστικά εκ του 

νόμου προβλεπόμενα ε) Περιουσιακών Στοιχείων στ) Πρωτοκόλλου εισερχομένων και εξερχομένων 

εγγράφων, ζ) κάθε άλλο βιβλίο προβλεπόμενο εκ του νόμου.  

Άρθρο 300 : ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

α) Όλα τα σωματεία-μέλη της ομοσπονδίας έχουν ίσα δικαιώματα. Στερούνται του δικαιώματος ψήφου 

στις Γενικές Συνελεύσεις μόνο στις περιπτώσεις που προβλέπονται από το παρόν καταστατικό. Ουδέποτε 

δίνεται δικαίωμα αυξημένης ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις. 

β) Κάθε περίπτωση, που δεν προβλέπεται απ' το καταστατικό, θα ρυθμίζεται απ' τις Γενικές Συνελεύσεις, 

αφού τηρούνται οι διατάξεις των νόμων. 

γ) Οι αρχαιρεσίες της Ομοσπονδίας, θα γίνεται υποχρεωτικά το τελευταίο τετράμηνο του Ολυμπιακού 

κύκλου, εκτός αν αυτό κριθεί αναγκαίο από το διοικητικό συμβούλιο και επικυρωθεί από την Γενική 

Συνέλευση των μελών. Ειδικά για περιπτώσεις όπου θα κριθεί αναγκαίο, οι αρχαιρεσίες των οργάνων της 

διοίκησης της Ομοσπονδίας που θα διενεργηθούν πριν το τελευταίο τετράμηνο της Ολυμπιακής χρονιάς, 

η θητεία για την οποία θα εκλεγεί, το νέο Δ.Σ. θα είναι το υπόλοιπο της θητείας του προηγούμενου Δ.Σ. 

δ) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των σωματείων-μελών της ομοσπονδίας και την δημιουργία 

γενικών και ειδικών κανονισμών τίθενται οι κανόνες που ισχύουν για όλα τα θέματα που αφορούν την 

οργάνωση και τη διεξαγωγή του αθλήματος καθώς και κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια. Για την κατάρτιση 

των παραπάνω κανονισμών λαμβάνονται υπόψη οι ισχύοντες διεθνείς κανονισμοί. Η τήρηση των κανόνων 

αυτών είναι υποχρεωτική για τα σωματεία που ανήκουν στην αρμοδιότητα της ομοσπονδίας. 

ε) Στην παρούσα αθλητική ομοσπονδία ισχύουν οι σχετικές διατάξεις του Αστικού Κώδικα περί σωματείων 

(άρθρα 78 — 106 ) καθώς και οι λοιποί νόμοι περί αθλητικών σωματείων και ομοσπονδιών. 

στ) Για οικονομικούς λόγους αλλά και για λόγους έγκυρης και έγκαιρης ενημέρωσης, η αποστολή 

εγκυκλίων, αποφάσεων, δηλώσεων και δικαιολογητικών, τόσο η επικοινωνία όσο και η 

υποβολήγνωστοποίηση των σωματείων προς την Ομοσπονδία και της Ομοσπονδίας προς αυτά θα γίνεται 

με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω της επίσημης δηλωμένης διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

(email), καθώς επίσης και μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της Ομοσπονδίας. Για ειδικά θέματα για 

τα οποία θα αποφασίζει το διοικητικό συμβούλιο η επικοινωνία θα γίνεται με το ταχυδρομείο με 

_συστημένη επιστολή. 

ζ) Η ετήσια συνδρομή στην lFAGG, το ποσό της οποίας ορίζετε από αυτήν, θα βαρύνει την 

Ομοσπονδία. 

η) Δια του παρόντος καταστατικού, συμφωνείται η απονομή του τίτλου επιτίμου μέλους, τόσο στην 

ΓΕΛ, όσο και στον ιδρυτικό πρόεδρο της Ομοσπονδίας. 

ι) Η λογιστική χρήση αρχίζει στη 1 Ιανουαρίου και λήγει στις 31 Δεκεμβρίου κάθε χρόνου. 

Άρθρο 310 

1.Ότι δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό, αποφασίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και 

εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση. 



2. Τροποποίηση του παρόντος καταστατικού μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση Γενικής Συνέλευσης που 

θα συγκληθεί για τον σκοπό αυτό, στην οποία απαιτείται παρουσία τουλάχιστον του 1/2 των ταμειακά 

τακτοποιημένων μελών και πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών. 

3.Το παρόν καταστατικό που αποτελείται από τριανταένα (31) άρθρα υποβλήθηκε στην Γενική Συνέλευση 

των σωματείων μελών της ομοσπονδίας, που εκπροσωπούνται νόμιμα από τους αντιπροσώπους τους, η 

οποία συγκλήθηκε νόμιμα με θέματα συζήτησης την έγκριση του παρόντος καταστατικού. Εγκρίθηκε 

ομόφωνα και υπογράφεται από τα παρόντα μέλη και θα ισχύσει από την αναγνώριση του και την εγγραφή 

του στα τηρούμενα βιβλία των σωματείων του Ειρηνοδικείου Λάρισας. 

Λάρισα, 09 Δεκεμβρίου 2023 

Η Ψηφολεκτική επιτροπή 

Πολυξένη Ζορμπά 

 

 



 



Η πληρεξούσια δικηγόρος Μαρία-Ιωάννα Μπούκα, κατέθεσε στη 1-4-2024, οτη 

Γραμματεία του Ειρηνοδικείου Λάρισας το παρόν καταστατικό, 

ΙΙ πληρεξούσια δικηγόρος 

Μαρία-Ιωάννα Μπούκα 

 Βεβαιώνεται ότι το παρόν 

καταστατικό εγκρίθηκε με την υπ' αριθμ, / 9 -4 

2024 διάταξη Εκουσίας δικαιοδοσίας του Ειρηνοδικείου 

Λάρισας. 

 

 

 

 



 


